

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia e inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses... \$14.00 plata
	6 id.... \$11.00 "		6 id.... \$ 8.00 "		6 id.... \$ 7.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "		3 id.... \$ 3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE SERVICIO PARTICULAR DEL Diario de la Marina ESPAÑA DE ANOCHE

Madrid, Agosto 13.
EL GOBIERNO Y LA OPINION
Ningún interés ha ofrecido hoy la cuestión marroquí, acerca de la cual el Gobierno abriga impresiones optimistas.

La opinión pública en cambio se muestra cada día más contraria al envío de nuevas tropas a Marruecos.
BANQUETE
En el palacio de Miramar se ha celebrado un gran banquete en honor de los marinos argentinos de la fragata "Presidente Sarmiento", que arribó hace tres días a San Sebastián.

El Rey y el Comandante del buque escuela argentino pronunciaron expresivos brindis.
A SAN SEBASTIAN
El Ministro de la Guerra ha salido para San Sebastián llevando a la firma del Rey varios decretos.
A LA HAYA
Ha salido para la Haya, de donde vino hace pocos días, el señor Maura y Gamazo, hijo del Jefe del Gobierno.

DISTRIBUCION DE PREMIOS
En el "Club Náutico" de San Sebastián se ha celebrado con gran solemnidad el acto de distribuir los premios obtenidos en las regatas internacionales celebradas en aquel puerto hace pocos días.
S. M. el Rey presidió el acto.

LOS CAMBIOS
Libras 28-68
DE HOY
Madrid, Agosto 14.
TRANQUILIDAD

Los telegramas oficiales anuncian que es completa la tranquilidad en Oeña, Melilla y Tánger.
DESEMBARCO
Ha llegado a Casablanca el vapor de la compañía trasatlántica "Ciudad de Cádiz", desembarcando las fuerzas que llevaba y que acamparon a cinco kilómetros de la plaza.

HUYENDO
Han llegado a Cádiz varias familias españolas de las que fueron saqueadas por los moros en Casablanca.
CONFIRMACION
El Comandante del cañonero "Don Alvaro de Bazán" en su parte oficial elogia vivamente la conducta de las fuerzas de desembarco españolas, que combatieron al arma blanca con fuerzas marroquíes muy superiores, haciéndolas huir.

ACCIDENTE
Una de las bombas de dinamita lanzadas por el buque de guerra francés "Gloire" cuando el último bombardeo de Casablanca, cayó al costado del cañonero "Don Alvaro de Bazán" destruyéndole un bote y averiándole un cañón.
No ocurrieron desgracias personales.

BANQUETE
El Ministro de la Argentina en España, ha obsequiado en San Sebastián con un banquete a la oficialidad de la fragata "Presidente Sarmiento" invitando también a aquel acto a las autoridades locales, al Ministro de Estado y los funcionarios palatinos.
CONDECORACIONES
Don Alfonso XIII ha concedido algunas condecoraciones al comandante y jefes del buque escuela de la marina argentina "Presidente Sarmiento".
CONFERENCIA
El Ministro de los Estados Unidos ha celebrado una conferencia con el Ministro de Estado respecto al tratado de extradicción que existe entre España y aquel país.

HOY, miércoles 14
EN PAYRET
EXPIACION
de Varela Zequeira.

ACTUALIDADES
El renacimiento de la fiebre amarilla en Cienfuegos es una calamidad que, junta con las que ya padecemos, viene a hacer la situación presente sumamente desgradable.

Y lo primero que se ocurre preguntar es lo siguiente: si eso hubiera sucedido en tiempos en que la República aun no había sido intervenida ¿cuánto no se hubiera dicho de la incapacidad de los cubanos para gobernarse y de los peligros que la misma encerraba para la salud pública de los Estados Unidos?

Entre los soldados americanos, dice un telegrama de El Mundo, existe un pánico inmenso. Muchos han abandonado los campamentos, dejando en ellos hasta los objetos de su uso particular.

Bien hecho, porque pueden estar infestados y además les estarían para correr.

Los pobres soldados españoles no eran tan previsores ni tan valientes: por miedo a faltar a las Ordenanzas que decían
La divisa militar
debe ser siempre el honor,
se dejaban morir por centenares de miles sin exhalar una queja.

Por ahora ya han terminado las partidas.
Hasta la nueva intentona ya reina completa tranquilidad en toda la República.
Por cierto que el epílogo de la última convulsión fué un bando del Alcalde de Camajuaní que vale un imperio, el bando, que el Alcalde no tiene precio.

Cien pesos por el cabealla y cincuenta pesos por cada sublevado ofrece dicho bando.
Y nuestros lectores convendrán en que no puede llegar a más la depreciación del ganado humano.
Por ese precio no era posible conseguir ni un negro bozal en los infames tiempos de la trata.

Un compañero enfermo
Desde anteanoche se encuentra enfermo nuestro muy querido amigo é ilustrado compañero don José de Armas y Cárdenas.

Esperamos que merez a los asiduos cuidados del doctor Ortiz pronto podrá volver a ponerse al frente de las "Páginas Inglesas" que con tanto acierto dirige.

Entre tanto ocupará su puesto la distinguida escritora Miss I. A. Wright que con el señor de Armas viene redactando las referidas "Páginas" desde que el DIARIO inauguró esa sección dedicada a la colonia americana.

Gaceta Internacional
Dice el corresponsal en París de "La Independencia Belga", con motivo de ciertos rumores de aproximación franco-alemana, que esto es imposible de llevar a cabo por la generación presente a consecuencia del obstáculo que significa la Alsacia-Lorena.

Cierto que sí; y más si el Kaiser alemán continúa dando "una de miel y otra de hiel" como reza el refrán.
Por primera vez, después de treinta y cinco años, se ha celebrado en Alsacia una fiesta en la que los miembros

de la sociedad que festejaba desfilaron precedidos de banderas francesas cuyos colores nacionales provocaban a un paso entusiastas aclamaciones de la multitud.
Desde luego que todo ello fué con el consentimiento del Kaiser alemán, y el uso público de las banderas debidamente autorizado por el gobierno; pero cuando todo eran lenguas sobre la benévola actitud del Emperador y los más encomiásticos adjetivos se propinaban al canceller Bulow, tocó el turno a "la de hiel" y los á forziori súbditos germanos vuelven a tasear el freno que les impone la dominación por derecho de conquista.

La autorización para usar públicamente del emblema nacional francés podrá atenuar la exigencia del obligado uso del idioma alemán y la naturalización forzosa que el gobierno impone a sus súbditos cuando alcanzan la edad de diez y siete años.
Seguramente que no; tanto más cuanto que hay notable distinción en el trato que se da al alsaciano cuyos padres no renunciaron a su nacionalidad francesa.

De aquí la emigración de innumerables jóvenes que por este medio tratan de eludir el servicio militar, y de ahí el obstáculo grande para la germanización del territorio anexo, que a todo trance pretende conseguir el gobierno de Berlín.
El problema alsaciano-lorenés es una de las muchas gangas que heredó de su abuelo el actual Emperador.

Cierta parte de la prensa francesa, publica, alborozada, detallada relación de los hechos heroicos llevados a cabo en Marruecos por las fuerzas que manda el general Drude.
Después de un himno á sus compatriotas, establece un paralelo entre las causas que motivaron el actual desembarco en Casablanca y las que obligaron en 1830 al general Bourmont a posesionarse de Argel, posición que dió margen al total dominio del territorio argelino.

La consecuencia de cuentas tan galanas de la ciudad prensa, es que la fecha del 7 de Agosto de 1907 marcará en la Historia el principio de la dominación francesa en el imperio de Abdelaziz.
Los medios empleados en una y otra ocasión resultan iguales en principio, aunque la situación presente de la política internacional, es completamente distinta de la de aquella lejana época.

Era entonces Inglaterra el enemigo de Francia, de igual modo que lo es hoy Alemania; pero aquella enemistad no implicaba tan serios temores como ésta, ni eran los ingleses del año 30 tan difíciles de contentar como los germanos de 907.

La cooperación de España por un lado y la autoridad que concede a Francia el acta de Algeciras, garantizan un tanto la tranquilidad del

Kaiser; pero si hoy aprueba la actitud asumida, si por la presión que ejerce el aplauso unánime de las naciones, Alemania aplaude á su vez y muestra su conformidad ¿será ésta tan duradera que alcance al final del drama marroquí?
Me inclino á creer que no. Probablemente no pasarán muchos días sin que asome la oreja algún hijo de la Germania y salga cantando peteneras sobre los excesos que puedan cometer en Marruecos los soldados de la gran República europea.

No les faltará razón si así fuese. Francia ha desembarcado en Casablanca más de 2,000 hombres, fuerza que es muy superior á la que autoriza el acta de Algeciras para los seis puertos en que existen residentes europeos.
Con esto solo ya es materia bastante para que Alemania diese una soberbia tabarra y aburriera con sus notas á las cancillerías del mundo entero; sin embargo, limitase, hoy por hoy, á decir que aprueba la conducta de España y Francia y que no pondrá obstáculo alguno para que se lleve á cabo la acción civilizadora.

Esta es la de miel, repito, que Guillermo II acostumbra á dar por anticipado. La de hiel no se hará esperar.
Convendría, pues, que los hijos de San Luis no perdieran el tiempo pensando en ilusorias conquistas y tuvieran en cuenta el abismo que media entre el primer tercio del siglo diez y nueve y los comienzos del veinte.

J. GIL DEL REAL.

Gran Teatro Nacional
FOTOGINEMATOGRAFO
Metropolitan Co.
Función diaria.

BATURRILLO
Vuelvo á la carga con motivo del espectáculo tristísimo que ha dado el Gobierno, expulsando del Hospital de Matanzas 41 enfermos, los más aquejados de dolencias contagiosas, según asegura "El Correo," reputado periódico local.

Y vuelvo, porque parece que no ha sido solo la ciudad de los Dos Ríos la castigada por esa medida anti-higiénica é inhumana: se me dice que ha sido general la orden de limitar el número de asilados, en todos los pueblos en que hay hospitales, que son pocos.

Desde luego puede afirmarse que los respectivos Presupuestos, bien aplicados, bastarían á hacer más fecondo el beneficio de la caridad. Y sobre este extremo llamo la atención del Gobierno Provisional, á fin de que, disponiendo una inspección minuciosa

de cifras, gasto real, precios de subasta y necesidad de algunos objetos que se dicen consumidos, vea de obtener economías en algunos detalles para conceder mayor número de raciones; á fin de que no se dé el caso de que en una ciudad de 50 mil habitantes, y en un asilo á donde van enfermos de la tercera parte de una pobladísima provincia, solo 135 infelices puedan ser socorridos por el Estado; ó el de Guanajay, por ejemplo, donde solo caben unas dos docenas de pacientes, no habiendo otro albergue para la mitad de la extensa región vultabajera.

Recuerdo un incidente de mi campaña de los últimos tiempos. Cité, hace tres años, el despilfarro de la Escuela Correccional, en que aparecían consumidos por los pilletes aquellos, que ¡y gracias si comían! frescos en almibar, vinos generosos, y otros artículos que solo los ricos alcanzan. Y, efectivamente, se comprobó que en postres gastaba Cuba mucho dinero. Mas no por eso se mejoraron, con la economía, los servicios de carácter educativo y correccional.

Puede ser que el consumo de aves, vino de Jerez y otros artículos, sea excesivo; y puede ser que algún enfermo haya olvidado el gusto del pollo y el sabor del buen vino.
He señalado antes de ahora la ridiculez de sueldos de lavanderas y mozos de limpieza de hospitales.

Hay desgraciada mujer que estruja entre sus manos lienzos impregnados de sangre y pus, por ocho pesos al mes: sueldo de jornalero europeo; y hay eriado, generalmente español, que gana parecida suma por baldear pisos, recoger deyecciones y amortajar cadáveres. Y, sin embargo, el Presupuesto de gastos será crecido, otros sueldos llegarán al límite de la canonía, y el 70 por ciento de los costos de subasta, no será gastado en carnes, leche y pastas.

Si á esto se agregara el descuido en la inspección de ropa y útiles; la facilidad con que pudieran ser dados de baja objetos de uso, que volverían á aparecer en nuevas visitas; el mayor precio en compras, como si realmente de artículos selectos se tratara; todo eso que es posible cuando no se fiscaliza bien, probable es que adviertáramos la inutilidad de ciertos gastos y que sacáramos medios, dentro de los mismos recursos, para extender á mayor número de necesitados la acción piadosa del Estado.

Pero suponiendo que nada de eso existiera; que realmente tomen vino de pasas y cognac Robin los enfermos, y coman pollo, y duerman sobre almohadas y sábanas limpias de hilo cada dos días; suponiendo que haya de aumentarse la consignación para beneficencia ¡en qué cosa mejor invertir lo que pagan los sanos, que en devolver la salud á los enfermos y

TINTURA ORIENTAL LA MEJOR de TODAS

DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL El estuche \$3

HEMOGLOBINA STENGRE

Asimilable

CURA LA ANEMIA En Droguerías y Boticas

ESTIMULA EL APETITO Agente Gral., Ricardo Romero, Manrique 90.

No confundirla con los vinos y jarabes de Hemoglobina. 1 Ag

TARJETAS DE BAUTIZO

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos

Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

ABONOS "ZABALA"

PROBADOS POR 8 ANOS CON GRAN ÉXITO EN ESTA ISLA HAN TRIPLICADO LAS COSECHAS MEJORADO LA CALIDAD DEL FRUTO.

PARA CAÑA, MARCA PORTUGALETE N. 6.

PARA TABACO, MARCAS GUANO N. 5, ESTRELLA, SUMATRA, VUETABAJERO Y SANTA ROSA

Materias primas, minerales y animales, para fabricar abonos. Se dan recetas gratis para fabricar abonos para cualquier cultivo. Con los abonos ZABALA no hay malos terrenos. Se regala una magnífica colección de folletos sobre el cultivo moderno con fertilizantes y estudio de los abonos. Sobre precios, pedidos, informes, etc.

Dirijirse á

C. García Zabala y Ca.

AMARGURA NUM. 4, HABANA.

LA TRANQUILITAT

FONDA Y POSADA, OBRAPIA 95.

11672 128-1431

URNAS PARA IMAGENES

sueltas de todas medidas. Objetos de primera de todas clases. Velas de cera para la primer comunión. O'Reilly 91. Sinesio Soler.

IMAGENES DEL COBRE

de madera con ricos vestidos bordados y sencillos para iglesias y casas particulares. O'Reilly 91. Sinesio Soler.

LANPARITAS PARA MARIPOSAS

nova novedad con el niño de Praga. Imágenes de madera se acaban de recibir 91 O'Reilly 91. Sinesio Soler.

VESTIDOS BORDADOS EN ORO

para imágenes, se hacen de todas medidas. Precios muy módicos. O'Reilly 91. Sinesio Soler.

RETOCADOR DE IMAGENES

de las imágenes como nuevas. Trabajos garantizados. Sinesio Soler, O'Reilly 91. 12946

M. ROBAINA

Acabo de recibir 25 caballos y 25 mulas, todos maestros de tiro, los cuales daré muy baratos. Carlos III número 16. Teléfono 1069.

10t. 12949 7.

Cura radical en 30 días

de la sífilis más rebelde, sin molestias para el enfermo por su fácil régimen curativo con el

EXTRACTO VEGETAL ORIENTAL AFRICANO

Millares de personas han curado con el uso de ese maravilloso remedio descubierto en 1891.

SU COSTO ES MUY BARATO

Se remite franco de porte á todas partes de la Isla.

Para informes y depósito principal Obispo 75, esquina á Aguiar.

PELETERIA "EL PASEO"

De venta: Farmacia EL AMPARO del Dr. Castella, Empedrado y San Juan de Dios, Dr. Buenaventura Abella, Salud 44.

Ambar, Violeta y Heliotropo



Rhum Colonia

En el pañuelo del collar. En el baño fortifica. De venta en todas las casas bien reputadas.

aliviar las amarguras de los últimos días de los ancianos?

La Intervención, Gobierno Provisional ejercido en nombre del pueblo donde es más efectiva la caridad; de la Nación donde son incontables los hospicios, y donde el Estado, la Municipalidad, la Logia, la Sociedad Benéfica y la Congregación religiosa pugnan en el empeño de albergar desamparados, el Gobierno Provisional, digo, haría bien suprimiendo prebendas de varios Departamentos, borrando del Presupuesto Nacional partidas inmensas, escritas por el favoritismo, dispuestas por el caudillaje para premiar servicios políticos y ganarse la adhesión de parásitos, y levantando esa inhumana orden que prohíbe a los desgraciados implorar el socorro del riquísimo Tesoro de su tierra.

El señor Magooon, estoy seguro de ello, no podrá aprobar que se cierren las puertas del albergue al verdaderamente infeliz; ni permitirá que, cuando se petrolizan charcos, se desinfentan alcobas, se llevan hasta la exageración los requisitos sanitarios, vayan por las calles jentes de podridos cuerpos, transmitiendo el contagio a la población sana, y ofreciendo al turista el espectáculo desconsolador de su desgracia y de nuestro abandono.

Y en cuanto a vosotros, voceros de jauja, los que nos habláis de la gran rajuja nacional, del crecimiento de las ciudades, de los ríos de oro que salen de nuestras vegas y centrales; los que nos dáis en rostro con los Presupuestos de 23 millones y los grandes sobrantes, como prueba de prosperidad, contento, y eficacia de la República; vedlo ahí: hay que limitar el ingreso en los hospitales, porque el número de desgraciados aumenta, á medida que la vida enaerese, la tierra se vá y la industria se sajoni-za.

Si esa es la felicidad que buscáis para el elemento nativo en las heroicas luchas por la independencia, y si esa es la prueba de nuestro acierto de gobernantes y de vuestro acierto de administradores de la cosa pública, á fe que os habéis lucido.

Tuviéramos un poco menos de democracia y de mendigos, y un poco más de amor y de esperanzas, y nos daríamos por satisfechos.

Joaquín N. Aramburu.

Se han recibido

grandes facturas de brillantes blancos, joyería y relojes oro de 18 kilos, y se realiza á precio de fábrica en la joyería "El Dos de Mayo", Angeles número 9.—Habana.

Carta Abierta

Al Sr. Emilio Núñez, Gobernador Provincial de la Habana

Respetable señor: En la edición de la tarde, correspondiente al día 9 del mes en curso, de este mismo periódico me enteré de que Vd. á raíz de recientes casos de intoxicación ocurridos á consecuencia de ciertas medicinas despachadas (á discreción del público) en farmacias de esa ciudad, había reunido á los señores Subdelegados de Farmacia del término municipal que radica bajo su inmediata autoridad, ordenándoles que ejercieran la mayor vigilancia para evitar en lo posible la repetición de casos tan lamentables como los aludidos é indiciéndoles al mismo tiempo la conveniencia y necesidad de proceder "con energía" contra los que, titulándose dependientes, ejercían sin tener la suficiente práctica, una profesión que de por sí requiere conocimientos y escrupulosidad nada comunes.

Pues bien, señor, como quiera que el firmante pertenece á esta tan sufrida como poco respetada clase de dependencia intelectual y manual á la vez, me permito terciar en el asunto, que mucho me afecta, haciendo que lleguen á su conocimiento algunas consideraciones que confío sean bien acogidas por todos aquellos gobernantes, licenciados y profesionales que de decorosos se precien en el ejercicio y estímulo de sus cargos, profesiones y deberes. Yo de antemano solicito, confiado en obtenerla de su caballerosidad, la concesión de perdonar la molestia que ocasionarle pueda la lectura de estos renglones que me tomo la libertad de dirigirlle, toda vez que el objeto y fin es tan noble y de tanto interés local como el que pudo excitar su celo.

No poseo la licenciatura en la profesión que ejerzo; mi enemigo acérrimo de toda intrusión en cualquier rango de la vida: por la lógica que de tales razones emana dejó de apelar sobre el primer punto por Vd. recomendado á los señores Subdelegados, para abordar sin preocupación el segundo que me en vano lo estimó de mi más natural incumbencia.

No pretendo abonar al compañero autor de un hecho cuya responsabilidad no he dilucidado, pero tampoco puedo consentir que antes de esclarecer circunstancias muy diversas que concurren en tales casos, caiga sobre nuestras cabezas el anatema gratuito de tírios y troyanos y el desprecio ó la desconfianza de sabios é ignorantes. Los males nunca deben coregirse con energía una vez arraigados: hay que prevenirlos ó enmendar la normalidad vigente para obtener un porvenir seguro. A los intrusos profesionales hay que perseguirlos, sí, sin contemplación ninguna, porque ellos burlan abiertamente las leyes, pero á los analfabetos, infelices, que las más

de las veces son explotados detrás de un mostrador ó en tal ó cual dispensario no debe castigárseles y menos perseguirlos. Nadie, obrando rectamente, puede dictaminar contra nosotros, los Dependientes de Farmacia cualquiera que sea su práctica, porque como en apoyo de nuestra profesión tan arriesgada como comprometida, ni en favor personal nuestro nada se ha operado en el orden legislativo, ni nada se ha procurado en el arbitrio libre de la mutua consideración social, es lógicamente irrecusable que ninguna responsabilidad pueden exigirmos con justicia. A aquellos precisa instruirlos, á estos hay que dignificarlos: á unos y á otros conviene personalizarlos, obligándolos á todos á poseer un título más ó menos académico que nos patentice, inteligentes y nos legalice aptos é idóneos. Toda medida de regularización, toda enmienda que no vaya directamente encaminada á establecer una carrera formal para los verdaderos auxiliares de Farmacia, será objeto estéril, de resultados totalmente negativos, porque preciso es convenir que aun aceptando la competencia del Subdelegado, su potestad es ambigua para resolver y juzgar á cualquiera de esos mártires no titulares ni tutelados, pero sí tutelares de esa humanidad doliente tan poco considerada como desagradecida, en una ó varias visitas de inspección bajo su exclusivo y potestativo criterio. Esto, hoy por hoy, hemos de dejarlo como cargo de conciencia de los señores Licenciados que según sus escrúpulos de dignidad profesional, los admitan en sus oficinas no relevándolos de mal entendidas responsabilidades.

Concedáales una poca de su atención á estas sencillas consideraciones que quedan puntualizadas, medite sobre la verdad que encierran y las razones que las apoyan y estoy seguro que de llevar en su ánimo la reflexión sincera y obrar de un modo consecuente, por decoro social de la Nación, científicamente hablando, inspirado por ingenuos sentimientos humanitarios que por razón de naturalidad estará Vd. poseído, elevará de "motu proprio" su autorizada voz acerca de esos supervisoras que hoy laboran legislando para esta Nación tan descompuesta, para que ya de una vez se preocupen de ello perpetuando algo en provecho de este orden tan importante de la vida; inducirá con su reconocida influencia á aquellos de sus amigos políticos que estén destinados á ser llamados, tarde ó temprano, á ejercer de magistrados tutelares ó gubernativos de este pueblo tan libre como pobre en dignificaciones sociales, á que se preocupen también, reglamentándolo á tiempo, si no quiebra en plena libertad tropezar con escollos tan repudiables é insolventes como el que nos ocupa, y se convencerá, por fin, de que para este objeto serán siempre medidas ineficaces cuantas inspecciones se ordenen.

Por nuestra parte, los auxiliares de Farmacia que como á tales nos apreciamos debemos apropiarnos este asunto; debemos hacer de él cuestión de honor, de dignidad profesional, de decoro y prestigio personales; debemos alzar nuestra voz en grito para que se nos considere conforme á la importancia del cargo que ocupamos y se nos eleve á la altura social que nos corresponde, atendido el papel que en el mundo y en la sociedad intelectual representamos, debemos elevar nuestras justas aspiraciones á esos gobernantes extranjeros de hoy, ya que los importados y los naturales del pasado nada hicieron, para que corriendo el velo que protege á esa obsesión mundial que nos confunde, resplandezca la razón, la equidad y la justicia y reconozcan de una vez para siempre que los que vivimos bajo la férula de penalidades impuestas por códigos que se nos aplican estamos en el perfectísimo derecho de reclamar y exigir garantías seculares que no gozamos. Y es más, ¿por qué ocultarlo? entiendo que á falta de convenciones debemos exigirlos á "outrance" hasta obtenerlo por todos los medios lícitos ó apelativos, el que sea un hecho la implantación de la carrera de "Auxiliar de Farmacia" como título obligatorio é indispensable para ejercer esta nuestra profesión hoy tan vilipendiada.

Obligados á resolver sin demora este asunto estamos dos factores importantes: los gerárquicos potestativos y los interesados. Ellos por razones de índole social que emanan directamente de sus cargos; nosotros por razones de índole privada que mucho nos perjudican; ambos hemos de estimarlo deber ineludible porque unos y otros venimos obliga-

dos á engrandecer la cultura y á glorificar la sociabilidad de este pueblo en buena hora libertad, pero poco enaltecido en su nacionalización sin ventura.

¿Cuál será de los dos el que abandone á sus propias fuerzas asunto de tan suma importancia como lo tratado? ¿Dejarán, gobernantes y compañeros de recoger el reto que les lanzo?

Cualquiera que sean vuestras resoluciones no de de desfallecer en mis propósitos y proseguir adelante. Decidid. Teneis la palabra. Pinar del Río, 13 de Agosto de 1907.

Antonio Feu Panyellas, Farmacia "Domínguez"

SEMILLA DE TABACO

BUENA Y CARA

la vende Marcelino Yañez en Amistad 87

CULTIVOS MENORES

En nuestro apreciable DIARIO DE LA MARINA, edición de la mañana correspondiente al día 9 de los actuales, hemos tenido oportunidad de saborear uno de los más brillantes trabajos que sobre el tema que encabeza este modesto escrito, viene publicando con notoria competencia nuestro estimado amigo Sr. Odriozola y Diaz.

Contestando á dos preguntas que se le hicieron desde el interior de la República, sobre el cultivo del ajengibre, así se dice á pesar de la opinión que en contrario sostiene nuestro amigo, y el flame silvestre, hubo de responder, en nuestro modesto sentir, con bastante felicidad.

Nosotros, aunque no tan autorizados como el Sr. Odriozola, vamos á ilustrar el tema con algunos datos que en nuestra práctica hemos podido recoger.

La industria no aprovecha del ajengibre, más que su raíz. Cuando la siembra se efectúa en los meses de Marzo y Abril, la cosecha puede hacerse en Enero ó Febrero del siguiente año.

Los terrenos más apropiados para su siembra, son lo húmedos; pero desaguados; la planta no resiste la sequía; pero si por casualidad sobrevive á ella; el tubérculo resulta escasísimo en jugo.

No son convenientes los abonos verdes ó que provienen de desperdicios; cuando se desee una substancia cuyas propiedades alimenticias presten gran favor al ajengibre, empleese un compuesto de: Nitrógeno: 150 por ciento. Potasa: 10'90 idem. Acido fosfórico: 8'00 idem.

Con 16,500 libras de esta substancia, hay suficiente para fertilizar una caballería de terreno. Algunos recomiendan—encareciendo sus propiedades magníficas—el muriato de potasa y el "kainit"; pero nosotros no somos partidarios de ninguno de los dos productos y si tuviesemos necesidad de emplearlos, lo haríamos con tres ó cuatro semanas de adelanto á aquella en que hubiera de efectuarse la siembra. Y por hoy, basta.

Un gaquiro jubilado.

La unión, hace la fuerza

Desde hace varios días tenía el propósito de trazar estos renglones, dirigidos á los obreros en general y con especialidad á los de tabaquería, pero causas ajenas me lo habían impedido, mas hoy, explanaré la idea sugerida.

No es mi propósito hacer una proclama ó manifiesto, sino simplemente trazar unas líneas generales de conducta, que quizás se pierdan en el vacío ó sean recibidas con desdén; pero de una manera ú otra las espanto para ver si la semilla sembrada puede en el mañana dar algún fruto.

El imponente y hermoso espectáculo ofrecido por la Asociación de Dependientes, inaugurando su magestuoso Palacio, se presta de una manera elocuente á todo género de alabanzas hacia esa Sociedad que ha venido á realizar uno de sus más grandes ideales y á grabar en su historia una reluciente página de oro.

Ante ese hecho tan grandioso, no cabe sino pensar, que si los dependientes del comercio, esos hombres que ante la casi esclava y ruda labor de trabajar detrás del mostrador, ganando la mayoría pequeños salarios,

han podido con una constancia y unión inquebrantable, contribuyendo con una módica cuota mensual, llegar á ese estado de poseer no solo un gran Sanatorio sino ese hermosísimo Palacio, ¿qué no harían los obreros y sobre todo los del ramo de tabaquería si pusieran de nuevo á prueba su unión para emprender si no una obra igual, al menos parecida?

El obrero en Cuba, por lo regular, y más los tabaqueros ganan en una semana ó quince una casi tanto ó más que un dependiente, y mientras éste ahorra una módica cantidad (que al cabo es algo), aquel la distrae en atenciones superfluas y siempre carece de lo más indispensable y está constantemente al descubierto.

Pero si los obreros, haciendo un esfuerzo, despojándose de ese hábito que como anatema tienen sobre sí de derrochador y despreocupado, se unieran, no para organizar una sociedad de resistencia (para eso hay otros caminos) sino una verdadera sociedad en la cual se cobijaran todos los obreros, no solo del ramo del tabaco sino los que quisieran asociarse á esa benéfica obra, quizás en breve sería un hecho.

Si los tabaqueros dieron en estos últimos días una muestra de solidaridad, poniendo á prueba sus sufrimientos y llevando á sus hogares toda clase de privaciones, ¿por qué no pueden realizar esa otra gran empresa, que en el mañana sea no solo de resultados positivos sino benéficos para ellos y sus hijos?

Con un poco de honradez y con una suprema unión, pueden esos obreros en poco tiempo no solo poseer una gran Quinta-Salud—donde se curen de sus dolencias y no ir á parar á hospitales ó careciendo de todos los recursos de la ciencia, sino levantar un hermoso edificio donde además de gozar de esas espansivas naturales después del rudo bregar del taller, posea todos los adelantos de la ilustración, donde se eduquen sus hijos.

Si los dependientes del comercio han tenido desde su comienzo el buen tacto de confiar sus destinos á hombres expertos y honrados, la mayoría salidos de su seno, los obreros imitándolos, deben sin vacilación, con paso firme y desmenuándose de todo lo que sea político y de resistencia, realizar ese propósito, en la seguridad de que encontrarán no solo el apoyo de sus compañeros, sino de las clases acomodadas que admirarían en ellos á los luchadores incansables de su regeneración.

Hoy la Asociación de Dependientes puede con verdadero orgullo desafiar al mundo, pues ha consumado una obra digna de aplauso, y todo debido á esa unión y constancia.

No podrían en el mañana los obreros recibir ese mismo aplauso y ser respetados y mirados como hombres dignos de mantenerse á la altura á que tienen derecho y deben estar?

El día que eso se realice tengo la seguridad que no solo tendrían las simpatías de las sociedades hermanas, que contarían con una más para alternar en el orden social y benéfico, sino que recibirían el apoyo de hombres desinteresados que siempre están propicios á apoyar todo lo que sea en bien de la humanidad.

Soy obrero, y mi más viva satisfacción sería ver á mis compañeros engrandecidos, porque es muy triste que personas estimadas que pudiendo llegar á realizar los más hermosos ideales, por apatía innata lo dejen todo al destino supremo.

Mi pluma es oscura y sin esas ideas brillantes para expresar quizás lo que en mí se agita; pero dentro de esa condición, señalo lo que creo puede llevarse á cabo, y ahora toca á aquellos obreros dignos, á esos luchadores del bienestar colectivo, hacer alago por la clase á que pertenecen y seaarla del estado que en ese orden se encuentra postrada.

Y para consumar ese hermoso pensamiento no hay más que un lema: unión y honradez.

Manuel F. Calcines.

DISPENSARIO "LA CARIDAD"

Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados á nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos á las personas buenas que remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernísimas criaturitas las bendecirán.

Dr. M. Delfin.

CRONICAS DE GALICIA

(De nuestro Redactor Corresponsal)

No producen cansancio ni hastío, antes bien despertando interés creciente cuantas noticias recoge la prensa con relación á la futura residencia Real.

El reportage periodístico, como si en esta labor especialísima hubiese concertado un record de información, lo utiliza y nada le parece nimio é insignificante para satisfacer las ansias populares; y es que, convencida Galicia de los beneficios que las visitas anuales de los Reyes han de reportar á la región en todos los órdenes y muy especialmente en el de su progreso material, reclama y exige, con persistencia laudable, despertando su tradicional apatía y pernicioso indiferentismo, cuanto afecta á la Isla de Cortegada y las bellísimas playas de la ría de Arosa que le sirven de marco, en la actualidad, á pesar del bullicio de las fiestas veraniegas, su más interesante objetivo.

Hablábase ayer, escurridiendo noticias arqueológicas y arquitectónicas de la vía de Arosa—las naturales de aquellas pintorescas comarcas cantábricas en todos los tonos y con todos los ritmos—que el palacio de los Reyes en Cortegada vendría á destacarse en la rotunda de un anfiteatro que, aquí y allá, desperdigados entre pinas y robleadas, hermosas campiñas, abruptas montañas y encantadoras playas, descubre, rivalizando en suntuosidad y magnificencia, la iglesia románica de Villajuan; los viejos burgos de Fiffinas, Cambados y Santo Tomé; las posesiones, con vistosos edificios, ennegrecidos por el tiempo, de los marqueses de Aranda, descendientes de los Camaños, que sucedieron á los prelados de Compostela en el señorio de Villagarcía; el castillo de Rial, enclavado en la finca de este nombre, también propiedad de los marqueses de Aranda, y como la de Rubianes, hermosísima posesión; otro edificio de valor inestimable y estilo renacimiento en Carril; hoteles, chalets é innumerables estancias de recreo que, más ó menos, rivalizan en primicias y filigranas del arte, bellezas naturales ó refinamientos del confort.

Ahora las disquisiciones toman mayores vuelos. Penétrase de lleno en el terreno histórico, en lo ignoto y lo olvidado, en los portfolios de las bibliotecas y en los pergaminos de los archivos, y, referido por Murguía, el sabio y venerable maestro, menos querido y apreciado, por desgracia, de lo que vale y significa, por su profundo saber, su inimitable estilo, la elegancia de su léxico y la grandiosidad de su alma pensadora y poética, sabemos que Cortegada, ayer humilde, hoy feliz, tiene su historia y por lo tanto su voz en el pasado; que no es ahora la primera vez que alberga un Rey bajo su cielo y ve levantar las tiendas del soldado en medio de sus campos; que un viking, cuyo nombre se confunde en la memoria de los hombres con el de los que le sucedieron en las expediciones á Galicia, buscó en ella un momento de descanso para aquellos guerreros cuya presencia anunciaban el humo y las llamas; que ya Gudrol ó Gunderedo, que según las crónicas se detuvo en Galicia tres años, ya el santo y valeroso Olaf, hijo de Harald, Rey de Noruega, ya Ulf á quien le dieron los suyos el sobrenombre de el gallego, ¡tanto castigó nuestra tierra! esogieron la Isla de Cortegada como lugar de descanso y estratégico á la vez para emprender desde ella sus expediciones al interior de Galicia, dejando á su abrigo las naves á que habían de recogerse; que Gudrol, con las naves y 8,000 guerreros arribó á Galicia el año 968, estableciéndose como dueño en Cortegada y en Carril, desde donde se dirigió á Santiago librando en Fornelos, sobre el riachuelo del Louro, ruda batalla con el obispo Sisnando, de Compostela, que sucumbió en el combate, llegando entonces hasta el Cebrero la invasión normanda, talando y robando campos y viviendas, destruyendo fortalezas, derrocando castillos y quemando diez y ocho poblaciones, temiéndose, en vista de tantos estragos, que los invasores se apoderasen definitivamente del país gallego, pues para tanto eran propicios la menor edad de Ramiro III, la hostilidad hacia la corte de León de los condes de Galicia, y las turbaciones que entonces se experimentaban y concluyeron con la elevación al trono de Bermudo II.

A ese estudio histórico de Murguía, publicado en El Miño, de Orense, y La Gaceta de Galicia, de Santiago, estudio que en parte contradijo en el Diario Ferrolano, otro escritor gallego, el señor Celso de la Riega, sucedese ahora la reproducción con nuevas é interesantes notas, en el Boletín de la Real Academia Gallega y otras importantes publicaciones de Galicia, de tan interesante y concienzudo trabajo, y todo, por consiguiente, mantiene en la opinión el ansia de conocer pormenores y detalles con referencia á la Isla de Cortegada, que sin contar con mayor perímetro de 60 hectáreas, estaba dividida en 1,200 porciones de terreno y pertenecía á 151 individuos, muchos de los cuales hicieron cesión á los Reyes de sus derechos, entre otros, el señor Fraga Padín, de Cambados, que donó á D. Alfonso la renta foral á que estaba afecta la Isla, facilitando con ello el otorgamiento de la escritura de donación, ante el Notario señor Barreiro Meiro, aceptando el obsequio, en nombre de los Reyes, el ex-Ministro de la Gobernación D. Benigno Quiroga Ballesteros. Para lograr este resultado, por Galicia toda apetecido, anticipó el Banco de España la importante suma de 500,000 pesetas de que habrá de reintegrarse con los productos de la suscripción iniciada en Villagarcía por los señores don Daniel Poyán, don Valeriano Doza, don Teodorico González y otros, suscripción que está á punto de alcanzar la cifra apetecida y en la que figuran el filántropo gallego señor García Barbián, ex-Tesorero de la "Sociedad de Beneficencia de Naturales de Galicia," de la Habana, que abonó diez mil pesetas, el "Centro Gallego," también de la Habana, los potentados de Buenos Aires don Casimiro Gómez y don José Benito Casas que por cable enviaron sus donativos, los Marqueses de Riestra, el señor Montero Rios, los balnearios gallegos y todos ó casi todos los Ayuntamientos de la provincia de Pontevedra y partido judicial de Santiago.

Cortegada, pues, pertenece á estas fechas al Rey Don Alfonso, y éste acogió la noticia con la satisfacción que revela el siguiente diálogo, sostenido con un elevado personaje palatino y cuyos términos reproduce la prensa regional: —¿Cuándo va V. M. á Galicia? —Muy pronto; deseando estoy realizar esa excursión, y mucho más la reina que tiene grandes deseos de conocer la región gallega.

Estoy contentísimo y satisfecho de los gallegos. El regalo que me hacen de la Cortegada es para mí la mejor demostración del afecto que Galicia me profesa. Aquellas hermosas rias gallegas siempre tuvieron para mí grandes encantos. Por eso no bien me enteré de los deseos que animaban á aquellas gentes, sin vacilar les he aceptado en el acto. Les estoy muy reconocido. ¿.....? Quiero que á las obras del nuevo Palacio se les dé el mayor impulso posible. Confío en que estén ultimadas en la primavera de 1909, época en la cual creo que se podrá inaugurar. Ahora, como complemento de tan satisfactorias noticias, referencias autorizadas dan cuenta de que una fuerte empresa de "sport", formada por capitales de Cataluña ha pedido detalles referentes al "Pico de Do-beira", con objeto de ver si es posible, con motivo de la estancia de los Reyes en Cortegada, urbanizar dicho monte, embellecerlo y formar en él otro "Tibidabo" que seguramente no cedería en belleza y atractivo al tan visitado y celebrado de la ciudad Condal; que en Carril, además de emplazarse un edificio destinado al cuerpo de la Escolta Real, habrá de construirse un magnífico cuartel utilizando los terrenos de una antigua fábrica de fundición que perteneció á una compañía inglesa; que la brigada de Estado Mayor del ejército se ocupa con urgencia en levantar planos de la isla de Cortegada y de la ría de Arosa, próxima á recibir la visita de la Infanta Isabel, y en cuyos pintorescos alrededores parece haber permanecido también varios días don Jaime de Borbón; que Mr. John Bonn, vicepresidente de la "Asociación de la Prensa", de Londres, y distinguidísimo escritor inglés que ha merecido los honores de comer varias veces con Eduardo VII y D. Alfonso XIII, lleva á la isla de Cortegada una misión especial relacionada con su profesión; que S. M. la Reina Victoria ocupa sus ratos de ocio en una acurra representativa de la encantadora Isla; que el Consul de Bolivia, don Ramón Pérez, con un ingeniero y un arquitecto que forman parte de un sindicato catalán con un capital de cinco millones de pesetas, adquirirá terrenos para construir chalets y casas de campo; que en Agosto visitará D. Alfonso á Cortegada, reuniéndose con tal motivo en la ría de Arosa algunas unidades de la escuadra inglesa del Mediterráneo y los buques de la armada española; que atraídas por lo mucho que se dice en Inglaterra con relación al nuevo palacio de los Reyes y á su pintoresca situación topográfica, Mr. Meakin y una hija suya, escritoras ambas, recorren estos días la provincia de Pontevedra con objeto de estudiar su historia y su literatura y de conocer sus monumentos y sus paisajes, á fin de dar cuenta de sus impresiones en un libro próximo á publicarse; resumen: que Galicia está de enhorabuena y que, por esta vez siquiera, la fortuna no nos es esquiva.

Ciertamente que antes, generaciones canijas, endebles, apocadas ó indiferentes, dejaban perder oportunidades de mejoramiento y de vida; que así como se aprecian los libros históricos, muéstrase empeño actualmentemente por los de comercio, arancelarios ó estadísticos, que hay más vigor y entereza para reclamar y exigir; en una palabra: que teniendo, como se tiene, la persuasión del propio valimiento, son más fáciles el pregon del deber y el cumplimiento del deber, y ese que, en ese sentido, apenas todavía si dejamos la cuna y abandonamos los pañales.

Algo, mucho, sin embargo, ha logrado obtenerse en lo que va de siglo, y como esos avances de prosperidad parecen ser precursores de una mayor germinación por el especial cultivo á que actualmente se somete la siembra, pronto, acaso, veremos reverdecir, con deslumbrador apogeo, los laureles de Galicia; mustios y olvidados durante décadas interminables por el vendaval de la incuria y el hábito venenoso de la injusticia humana. Ramón Armada Teijeiro. Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

LA TOJA JABON PREPARADO CON LAS SALES DE LAS MARAVILLOSAS AGUAS MINERALES DE LA TOJA EL MEJOR DEL MUNDO PARA CURAR Y EVITAR TODAS LAS AFECCIONES DE LA PIEL, IMPEDIR LA CASPA Y PREVENIR LA CAIDA DEL CABELLO PIDASE EN TODAS PARTES DEPOSITO GENERAL: MURALLA NUM. 20.

Preguntas y Respuestas

Muchas personas nos han preguntado repetidas veces, donde podrian encontrar las poesias de nuestro estimado compañero don Manuel Curros Enriquez, tituladas Aires d' a miña terra. Les contestamos que la venta del libro se agotó hace años; pero ahora, en una gran libreria que acaba de rematar don José López, de "La Moderna Poesia," han parecido algunos ejemplares de la segunda edición muy bonitos y bien encuadernados. Vaya a Obispo 135 y podrá adquirir el libro a precio módico. También hay allí otros libros casi regalados.

Un amateur.—Doy traslado de su carta a nuestro compañero don Juan Corzo.

Un baturro.—El nombre de Ofelia no lo encuentro en ningún calendario.

F. C. C.—El agua pura no tiene color y en ese concepto es incolora ó transparente ó diáfana. En grandes masas adquiere un matiz azul claro verdoso.

F. P.—La palabra renaudar no me es conocida. Si fuere reanudar, la hallaría usted en todos los diccionarios.

M. F. V.—Está usted equivocado; no le vale el haberse hecho ciudadano cubano para librarse de quintas si va usted a España.

A. M.—Debe usted enviar cada sopeño en sobre diferente y con distinto lema.

Mería Juana.—Debe usted consultar el caso con un médico, para que señale la dosis de la medicina con una receta autorizada con su firma.

Nando.—Se escribe y se pronuncia conducción y nunca conducción.

—El Sr. D. Roque Garrigó vive en Cárdenas, Ayllón 44; y don Francisco Figueras, en el Vedado, Baños número 1. Se replica a quien lo sepa envíe la dirección de la "Sociedad Internacional de Estadística azucarera."

B. A.—El 27 de Abril de 1884 fué domingo. Se escribe Bivadeo, según aparece en un libro de geografía; aun que no respondo y me retracto de lo dicho, si Abelardo opina en contra.

Un suscriptor.—No sé donde podrá usted hallar un facsimil de la firma del poeta Espronceda. Yo tuve el gusto hace años de ver una carta autógrafa del gran poeta español. Me la enseñó la misma persona a quien la carta fué dirigida, el ilustre ingeniero cubano don Francisco Albear y Lara. En sus últimos años tuvo el honor de visitarle con frecuencia y pasé largas horas charlando con el noble anciano, que me contaba muy interesantes anécdotas de su juventud cuando fué en Madrid compañero de colegio de Espronceda. Lara y otros inmortales como mi amigo, cuya memoria resplandecerá mientras la Habana exista.

Amelia.—No debe usted aceptar la oferta de un joven a quien usted no conoce que le ofrezca acompañarla desde el paseo a su casa de usted.

En los paseos y reuniones públicas, a veces la vecindad de una persona desconocida de buen aspecto permite cambiar con ella algunas palabras referentes a lo que allí ocurre; pero esta persona no procede correctamente brindándose a acompañar a una señorita, y esta no debe aceptarlo.

En las visitas cuando uno se va puede decir "me voy" ó "me retiro" si es gente de confianza; pero si es de cumplimiento debe decir "me despido" ó alguna otra frase de ceremonia.

E. J.—Los versos que usted envía titulados "Ingrata" parecen ser de un principiante que tiene muy buenos propósitos y hasta disposición para llegar a ser algo; pero que todavía no conoce las reglas de la poesía; pues no se guarda en ellos el metro ni los acentos, ni la rima en la forma correcta. Estudie usted y no se impacienta por escribir pronto. Así llegará a hacer versos quizá notables.

A todos los tenedores de libros y en particular a nuestros discípulos

Los que llevamos libros por partida doble, sabemos prácticamente que los errores cometidos en ellos, causan grandes molestias y sobre todo, pérdida de tiempo. Tampoco ignoramos que la mayor parte de esos errores son conocidos cuando hacemos el balance de comprobación. Y decimos que la mayor parte de ellos porque es bien notorio que si cargamos ó abonamos una cuenta por otra, no se pone de manifiesto en el expresado balance, toda vez que esta equivocación no altera las sumas del mismo; luego si queremos tener conciencia de la exactitud de nuestras operaciones, se impone hacer un punteo, lo cual es penosísimo y largo.

Nosotros, en nuestro afán de buscar los errores, venimos estudiando desde hace tiempo, y creemos haber hallado los procedimientos necesarios para ello, en virtud de lo cual, al ponerlos en práctica en las Academias Comerciales que dirigimos, San Ignacio número 49 y Aguilá número 112, nos han dado satisfactorios resultados. A pesar de esto, ruego a mis compañeros de profesión me manifiesten si son ó no positivas las pruebas, que espero hagan de dichos procedimientos. Empezaremos por dar a conocer la manera de evitar los cargos y abonos a cuentas contrarias.

Al trasladar al Mayor las operaciones del Diario, unos empleamos la sencilla fórmula de anotar solamente el nombre de la contrapartida, esto es, si pasamos a la cuenta de Caja una cantidad que le debe Mercaderías, escribimos en el Haber de Caja. Por Mercaderías, F. 0. \$500.00. Otros explican el concepto del asiento. Para ambos sirve nuestro procedimiento.

Consiste éste, en agregar a continuación de la contrapartida ó explicación, las iniciales de la misma cuenta a la cual se carga ó abona; estas iniciales se repetirán siempre, y se colocarán unas debajo de otras.

Pondremos un ejemplo:

Table with columns: Agosto 1, Luis Rodríguez a Mercaderías, \$500.00, Luis Rodríguez a Mercaderías, \$100.00

Pasemos estos asientos al Mayor. Supongamos la cuenta de Luis Rodríguez en su parte izquierda ó sea el Debe.

Table with columns: Debe, Luis Rodríguez, Agosto 1 A Mercaderías, L. R. F. 0 \$500.00, 2 A Mercaderías, L. R. F. 0 \$100.00

Ahora supongamos la cuenta de Mercaderías en su parte derecha, ó sea el Haber.

Table with columns: Mercaderías, Haber, Agosto 1 Por Luis Rodríguez, Mer. F. 0 \$500.00, 2 Por Luis Rodríguez, Merc. F. 0 \$100.00

En las cuentas de Mercaderías hemos puesto las tres letras primeras de su nombre, porque este sólo consta de una palabra, y conviene así, para no confundirla con otra, como Mobiliario, por ejemplo. Adquiriéndose la costumbre de tomar del encabezamiento de la cuenta en el Mayor, las iniciales que se van a poner delante de la contrapartida, se observará inmediatamente si la cuenta que se carga ó abona es la verdadera, pues de no serlo, las iniciales no corresponderán y la equivocación se verá en el acto.

Procérese no poner en un mismo folio del Mayor, dos cuentas que tengan iniciales semejantes.

Esto, que no ocasiona pérdida alguna de tiempo, nos ha dado, como ya hemos dicho, prácticos resultados en la enseñanza.

Pasemos ahora a explicar cómo se pueden encontrar diariamente, los demás errores que se cometen al pasar al Mayor.

Siempre que se vayan a hacer traslados del Diario al Mayor, tómese un papel en blanco y escribáse a la izquierda del mismo, la palabra Debe, y a la derecha, dejando un espacio, la palabra Haber. Todas las cantidades que se pasen al Mayor y cuenta por cuenta, anótense en ese papel, en la parte que corresponda. Debe ó Haber, solamente las cantidades, sin atender al nombre de la cuenta para no perder tiempo. Estas anotaciones se harán en dicho papel después de pasar las cantidades al Mayor y tomadas siempre de este libro en el acto de pasarlas.

Table with columns: EJEMPLOS, Caja a varios, Juan \$ 500.00, Pedro \$ 100.00, Manuel \$ 200.00, Dispongámonos a pasar al Mayor el asiento, Proveámonos del papel, Debe, Haber, 800.00, 500.00, 100.00, 200.00

Cargamos a Caja en el Mayor 800 pesos; inmediatamente ponemos en el papel en la parte del Debe, \$800.00.

Abonamos a Juan \$500.00 y anotamos en el papel, en el Haber, \$500.00 abonamos a Pedro, anotamos en el papel; abonamos a Manuel, anotamos en el papel.

Una vez pasadas al Mayor las operaciones del día, ó las que sean, súmense en el papel, y si resultan iguales ambas sumas, estaremos seguros de no haber cometido error; pero si, por el contrario, fueren desiguales, inútil es decir que hay equivocación, como también está demás suponer que pueden encontrarse rápidamente estas equivocaciones, puesto que aquel que llamamos Balance constante de números, no contiene más operaciones que las del día. Pero aún se puede conseguir mayor rapidez para hallar el error cometido. Al terminar de pasar un asiento al Mayor, trácese una raya por debajo de las cantidades anotadas en ese papel, dejando un lugar para sumarlas; sigase anotando las sucesivas, dejando siempre lugar para sumar las que correspondan a cada asiento; de esta manera, si hallamos error en la suma total del papel, sumaremos luego asiento por asiento y veremos con satisfacción dónde está el error cometido.

Aunque parezca a simple vista, que este Balance constante de números ocasiona mucho trabajo y pérdida de tiempo, podemos asegurar que no hay tal cosa; es insignificante el que se emplea; y en cambio es inapreciable el que se ahorra. Bien sabemos que cuando los balances de comprobación no corresponden satisfactoriamente, gastamos muchas veces dos, tres, ó cuatro días, en descubrir los errores sufridos, tiempo incomparablemente mayor que el que puede gastarse en el Balance constante de números. Cuando se hagan los balances de comprobación mensualmente y se noten algunas diferencias en ellos, tendremos la seguridad de que esas diferencias son ocasionadas por las sumas ó restas efectuadas en el Mayor, y no por otra causa.

Luis B. Corrales.

El número 13

Aunque no tenga cartíl, porque algún gracioso arranca todos los que se ponen, se alquila la casa de alto y bajo, independientes, recién construida, propia para dos familias ó establecimiento, situada en Belascoain núm. 13.

La llave en el núm. 9 y para informes Aguir 77 y 79.

CRONICA

La otra puerta que se cierra

Era Madrid en aquellos tiempos en que Lope de Deza y Juan de Jerez hicieron su panegírico en el manuscrito Razón de corte, una digna reina carpentana, deliciosa y singular ciudad de las fuentes y de los jardines. No citaremos los de la Puebla de Peralta, que cercanos a la huerta de Santo Domingo el Real, se extendían desde el fin de la calle de Jacometrezo hasta el famoso álamo de la fuente del Piojo, árbol que hoy da su nombre a una calle, y hasta cerca del barranco de Leganitos por aquella célebre parte de sus huertas. Al-gañeb del Madrid morisco. Ni hablemos del jardín de Mari-Esperanza, junto al florido paseo de la Primavera ó de las Damas, encanto, como el de la Redondilla, de la corte de Enrique IV. No conocieran los regidores de tiempo de los Anstrins su villa sin las huertas de Juan Fernández y del Almirante, por la parte baja de Recoletos, y la alameda de Lerma, paralela al prado de San Juan, y su quinta de Vocingüera de Arcos y las huertas del Divino Pastor por las altas del camino de Fuencarral. Y esto dicho por no hacer un catálogo de aquel Madrid que era todo un vergel.

Tal era el bello aspecto de su parte alta con sus extensos pinares perdiéndose hacia la sierra, que el barrio de Chamberí debe su nombre al parecido que la reina María Luisa de Saboya encontró en aquellos parajes con la capital de su nuevo reino una hermosura monumental. Levantaron nobles y magnos edificios y dotaron a Madrid de fuentes artísticas y de puertas notables. No nos resta de las últimas sino la de Alcalá, gloria de Sabatini y de Roberto Michel. (La de Toledo, que fué ideada por José Bonaparte, no se edificó hasta bien avanzado el reinado de Fernando VII.) Las otras puertas reales desaparecieron; la de Atocha, que se construyó en 1748; la de San Fernando ó de Fuencarral de 1767; la de San Vicente de 1775; la de Segovia, la de Santa Bárbara, los portillos de Embajadores y de Valencia; todos estos, como la puerta de la Vega, primitiva de la villa, tenían un interés histórico y decorativo. Comprensible es la desaparición de los portillos de Gil Imón, de las Vistillas, de la Campanilla, del de San Bernardino ó el del Conde Duque, que no tenían nada de particular; pero los otros monumentos eran muy respetables, y, sobre todo, los que hubiesen quedado ahora en el centro de las plazas que se abren en el curso del Boulevard que va desde la calle de Génova hasta la del Marqués de Unzujo, y que ciertamente habrían de tener más decoro artístico que las estatuas colocadas en aquellos lugares hace cinco años. Y que diremos de la interesante puerta del Angel, obra de tiempo de doña María Ana de Austria que daba entrada al Buen Retiro por el lado del patio del Caballo, y hoy están algunas de sus piedras destruidas y a medio enterrar tiradas en las cercanías del Angel Caído!

Hubo un odio enorme a los árabes, a las fuentes, a las estatuas, a lo artístico. Odio y saña que no ha concluido todavía. Se han talado los Jardines, se destruyó el convento de la Latina y se perdieron su eselera y su portada. En el terreno particular, el mal gusto y la artístofobia han hecho sus estragos también. Así está la capilla de San Juan de Letrán, ó del Obispo, que no la conocerían los Vargas sus fundadores, embarrnadas las paredes y con las aristas de los sillares pintadas de dorado. Imitando piedra, como decía muy seria una señora. Y el suelo, el severo pavimento, que era de alabastro y de granito, entarimado muy mono, a lo capillita jesuita para uso de niños góticos y de señoritas chirles.

Gracias a la continuidad de semejantes excesos, poco es lo que nos queda que pueda representar algo en la historia del arte. Injustamente han sido vituperados José Churriguera y Pedro Rivera, su continuador. Ambos dieron una nota característica, representativa de una época y no exenta de original encanto. La iglesia de Monseñor en la calle Ancha, la de San Cayetano, la portada del cuartel de Guardias (hoy del Conde Duque), son obras suyas, junto con la más famosa y notable de ellos, que es la fachada del Hospicio.

Y ésta es, esta fachada tan singular, tan bella, con su puerta, que es acaso el documento más acabado de la escultura de principios del siglo XVIII, y sus balcones tan solemnes, tan a la antigua española, la que se ve ahora amenazada de destrucción. No lo permita el Beato Simón de Rojas, fundador de la institución, y defienda la casa aquel San Fernando que blandía la espada en su histórica hornacina, sobre el portal. Tráslasense en buen hora, si se quiere, los asilados e háganse otras que aseguren interiormente el edificio, pero no se atente contra la fachada. En esa casa, si el asilo se trasladase a otro local, y quisiera dársele un empleo más sosegado, podría instalarse el Museo madrileño, de que hablaba no há mucho el cultísimo D. José Ramón Mélida. Yo quiero llamar la atención sobre esto a quienes de tales cosas se preocupen. Por ejemplo, a Roberto Castrovido, el madrileño, que tan notables artículos dedica en El País a estas cosas matritenses.

No haya que lamentar otro atentado. Alecese la voz y muévase las manos. Cierta que además del ya citado, no han de faltar brillantes voceros para la causa. No sea nuestra abulia cómplice de los errores de los que rigen. No se nos cierre también esta otra puerta que mira al campo del arte. ¡Y si tuviesen que dolernos de esta otra pérdida, qué bien estaría una corvea de alcaliles y de políticos y de capitalistas para trazar jardines y alzar monumentos de belleza, bajo el látigo florido de los poetas y de los artistas!

Pedro de Répide.

VARIEDADES

TRENES-RECLAMO Y TRENES CONTRA HUELGAS

La empresa del nuevo ferrocarril metropolitano de Londres, se propone celebrar la inauguración de la línea, permitiendo circular gratuitamente en los trenes a todo el que lo desee. Se trata, en el fondo, de un reclamo hecho con gran habilidad, pues merced a esa franquicia de transporte, podrá conocer todo el mundo las bellezas y comodidades del nuevo servicio.

No es esta, ni mucho menos, la primera vez que emplean el ingenioso recurso las líneas férreas. En el año de 1882, la compañía norteamericana Northern Pacific Railway, autorizó durante unos días la libre circulación entre Chicago y la ciudad de Bismarck, en Dakota, ó sea en un recorrido total de cerca de 4,000 kilómetros. El objeto era que las gentes pudieran apreciar de visu las hermosas tierras del entonces lejano noroeste, que solo aguardaban manos inteligentes que las explotasen.

Tan buenos resultados produjo la estratagema, que de las 100,000 personas que recorrieron aquellos días la línea, más de 9,000 se quedaron en los territorios de Dakota, estableciéndose allí como colonos, y proporcionando las consiguientes ganancias al ferrocarril.

Otra excursión ferroviaria gratuita fué la ofrecida por las líneas yanquis Southern Pacific y las combinadas de Colorado, durante la famosa huelga de 1894 en las minas de Cripple Creek. Lo que ocurría es que las empresas ferroviarias se autorizaban gratis la ida; y el que deseaba regresar a los puntos de origen tenía que pagar su billete entero. El propósito de las compañías era hacer cesar la huelga, inundando el distrito de obreros en busca de trabajo, los cuales, instigados por el hambre, aceptaban entrar en las minas (propiedad de dichas empresas) fuera cual fuese el jornal. La huelga fracasó, en efecto, pero no sin que los comprometidos en el movimiento cometiesen innumerables atentados contra las propiedades de las empresas, entre ellos la voladura de un tren lleno de esquirols.

ALUBIAS QUE HACEN DE VACAS

En la mayor parte de las provincias que constituyen el Celeste Imperio, se hace gran consumo de leche vegetal, debido a que el país no produce forraje bastante para criar vacas, cabras, ni ovejas.

Esta leche vegetal se fabrica con los granos de cierta planta de la familia de las leguminosas, llamada judía oleaginosa de China (la Soja hispida de los botánicos). Para obtenerla, se cuecen estos granos y se prensan, lo que da por resultado una especie de puré que, disuelto en agua tibia, constituye la verdadera leche vegetal, muy nutritiva. Tratada por una sal mineral, que hace el papel de cuajo, esta leche se coagula y produce una especie de queso, llamado en China to-fu, que constituye una parte importante de la alimentación de chinos y japoneses. Estos pueblos lo comen a diario, y saben prepararlo de varias maneras. Generalmente, se come fresco, el mismo día en que se ha fabricado; pero también se le puede conservar, bien cocciéndolo, ó bien, lo que es más general, salándolo ó ahumándolo.

El queso de judía oleaginosa se vende a precios excesivamente módicos; la ración que puede consumir una persona diariamente no cuesta más de un céntimo, es decir, de cincuenta a sesenta veces menos que lo que costaría la misma cantidad de queso animal.

Por lo que toca a las condiciones alimenticias de la leche vegetal, difieren poco de las de la leche de vaca; contiene, en efecto, gran cantidad de legumina, sustancia cuya constitución química difiere poco de la que ofrece la caseína. La introducción de la judía oleaginosa tendría halagüeños resultados en muchos pueblos de España.

En la enfermedad y en la presión se conoce a los amigos, y en el sabor se conoce si es buena la cerveza. Ninguna como la de LA TROPICAL.

PUBLICACIONES

LA HACIENDA

Tenemos a la vista la notable revista que mencionamos. La cubierta representa una gran máquina de tracción, el arar a vapor con ella y la explicación del manejo de esos caballos de hierro producto del progreso, se revela que aún hay mucho que aprender en materia agrícola. Ya no es posible oír al hacendado quejarse de "falta de bruceros". Los representantes de la casa Editora, Tarafa y Compañía, de Obispo 39, nos comunican haberse acordado debido a los inmensos gastos que ocasiona la impresión de esa publicación, el aumento en la suscripción a \$3 anuales, pero los que se suscriban durante el presente mes reciben el beneficio de la cuota actual, que es la de \$2-50 Cts.

Los artículos referentes a los cultivos del cocotero, goma elástica, cacao y algodón y los del agua como desinfectante, esponja vegetal, carbunco, concentración del guarapo, progreso agrícola del Brazil y jarabe de piña son interesantes.

EL TABACO

Hemos recibido el número correspondiente al 10 del presente de la importante revista con cuyo nombre encabezamos estas líneas.

Con decir que este número es igual en interés a cuantos le han precedido, queda hecha su apología y por esta razón recomendamos su lectura a todas las personas que se ocupan en negocios tabacaleros en cualquiera de sus múltiples formas.

OBRAS

recibidas por el último vapor en La Moderna Poesia, Obispo 135. Memorandum técnico de ingenieros obra compuesta de datos, tablas y fórmulas útiles para los ingenieros, arquitectos, maestros de obras, banqueros, industriales, agricultores comerciantes, etc., et.,

Su catarro desaparece en el acto con solo tomar el Jarabe de Brea Codeina y Tolú del Doctor Garrido

Muralla 15

FOLLETIN 21 Carlota M. Braemé JUEZ Y PARTE NOVELA ESCRITA EN INGLÉS TRADUCIDA AL ESPAÑOL por Ramón Orts Ramos

—Y con qué flor compararía usted a lady Lauraine? —Con un esbelto y cándido lirio con pintas de oro en sus pétalos.—replicó León. —Y yo?—preguntó con una sonrisa que hizo circular la sangre del joven con impetu.—¿Qué flor le recuerdo a usted? —¿Usted? ¡Una delicada y fragante rosa, de encarna la corola como la púrpura de los reyes! Y Rosa no se ofendió por aquella apasionada comparación, expresada con vehemencia. Desde aquel día, transcurrían las horas con dulce placidez para los dos jóvenes. Ninguno de ellos miraba hacia adelante. Ambos eran jóvenes; reinaba en la tierra en somnoliento mes de Junio. El amor se deslizaba entre las rosas; las brisas murmuraron para él; los pájaros le etonanaban endechas; cada pintada mariposa semejava un ala mensajero del dios cielo. ¿Cómo era posible escapar a su influencia? Así jugaban con el fuego, sin conocer lo que el fuego era, en medio de aquella estación perfumada. Se veían por la mañana, cuando el sol baña el follaje, cuando la dulce brisa lo hace estremecer arrancándole murmullos. No pensaron en que se amaban sino cuando era demasiado tarde y el extra-

go no tenía remedio... verdaderamente tarde para evadirse de él. León fué el primero que despertó al sentido de lo que estaba ocurriendo; despertó para encontrarse que él, el pobre y obscuro artista, amaba a la sobrina del altivo conde de Lauraine. No podía ser, no debía ser; era una locura abrigar tal pensamiento. Empero, para su solitaria y artística naturaleza, la locura le parecía sublime; vivía una nueva vida; toda su alma estaba llena de nobles pensamientos y ensueños; su poética naturaleza ardía en entusiasta fuego. Ahora reconocía que el amor creaba la dicha. Conocía, por instinto, cómo Dante amaba a Beatriz, Petrarca a Laura. —Debía ser del mismo modo,—añadía para sí después,—como yo amo a Rosa. Ella debía ser la reina de su arte, la fuente de su inspiración. Pero no quería pensar en ella con humano amor, decía entre sí, sin pensar que el amor humano se había ensañoreado de su corazón. Y tenía que dejar aquel paraíso en que vivían las dos adoradas mujeres, y tenía que volver otra vez a aquel frío y desdichado mundo, y vivir sin las sonrisas y sin las bondades que habían hecho a Rainewold tan encantador para él. Este día había de llegar; pero ¿po-

día asegurar que sería feliz hasta entonces? No presumía que Rosa abrigase los mismos pensamientos que él, y ambos se estrecharon al hacer aquel descubrimiento. Rosa encontró una mañana una rosa silvestre, cuyos colores eran tan vivos y hermosos, que corrió a mostrársela al joven artista. —¿Quiere usted pintarla tal como es?—dijo.—Mire usted, las ojas brillan cubiertas por el rocío. —¿Quiere usted dárme-la?—preguntó el artista. —¿Cómo no hacerlo? —Tendría su blanca mano, y León estrechó a un tiempo los finos dedos de miss Lorrimer y la flor. —¿Hay otra rosa en el mundo por la cual daría mi vida?—exclamó apasionadamente. —Luego quedó silencioso, y soltó la flor y la mano. —Perdóneme usted, miss Lorrimer!—añadió, serenándose;—no sé lo que me digo. Rosa clavó en el artista sus pardos ojos, y su recuerdo quedó en la mente de León hasta su muerte. —¿Yo deseo que consiga usted esa rosa que tanto quiere!—murmuró, ruborizándose. Luego se alejó como avergonzada.

CAPITULO XIV Después, durante algunos días, León no tuvo ocasión de ver a su hermoso y dulce amor. Las lecciones de pintura quedaron interrumpidas. Rosa, ó bien tenía jaqueca, ó estaba cansada. Lady Lauraine se reía de estos caprichos. Tampoco quería ir a dibujar al bosque; el sol le incomodaba demasiado. León tenía la seguridad de haberla disgustado. Esperaba una oportunidad para pedirle perdón humildemente; pero Rosa no le facilitaba ni una jota. En vano le rogó que fuese a echar una mirada sobre su trabajo. La joven se mantenía pegada a lady Lauraine, y todo lo que quedaba al pobre León de Rosa, eran las espaldas. Pasó el tibio mes de Junio, y el ardoroso Julio, con su deslumbrante resplandor, llegó a su turno. Se acercaba a pasos agigantados la hora en que el artista había de abandonar aquel paraíso. —Lady Lauraine,—dijo un día que la condesa estaba en el estudio,—no sé si creará usted gran impertinencia el que la pida un favor especial. —Tendré únicamente un gran placer en que esté en mi mano conceder a usted ese favor,—replicó Gladys. —Déjeme usted que la haga su retrato,—dijo,—para conservarlo siempre. Cuando me vaya de aquí, será pa-

ra mi parecido a dejar por siempre el paraíso terrenal. No puedo expresar la tristeza de pensar en la fría desolación del mundo, detrás del encanto y la dicha de Rainewold. Lady Lauraine, su conocimiento ha sido para mí una revelación. Ha cambiado mi vida por completo. No imaginaba que en el mundo existiese felicidad, hasta que vine aquí. —Y espero que no terminará cuando usted nos abandone,—observó la condesa gentilmente. —¿Si terminará?—replicó el joven. —No existe otra lady Lauraine, ni otra Rosa Lorrimer, ni otro Rainewold. Al irme de aquí me llevaré un recuerdo brillante de los días pasados en este hermoso lugar. Permítame usted que haga su retrato, lady Lauraine; será semejante a uno de los faros de mi vida. Podría hacer su retrato, sin habersele dicho; pero no quiero; parecemos que no sería una acción digna. Lady Lauraine se le quedó mirando. —¿Podría usted realmente hacer mi retrato de memoria?—preguntó. —Sí. ¿Cómo que lo he llevado toda mi vida en la memoria! Usted no recuerda esto. Su "soñada faz" está en mi mente y en mi corazón desde que tuve uso de razón. (Continuará).

A quién corresponda

Las numerosas quejas que llegan diariamente a nosotros sobre el deplorable estado en que se encuentran algunas calles de Jesús del Monte, recientemente abiertas para su inmediato arreglo y abandonadas después de hechas las excavaciones, nos obligan a intervenir en un asunto que afecta tan directamente a la salud del vecindario de aquella extensa barriada.

Según se nos dice, las tierras removidas, arrastradas por las aguas, ciegan las cunetas, inundan las aceras y obstruyen la salida de aquéllas, formando con tal motivo charcos infectos que además de hacer imposible todo tránsito, son focos de infección que envenenan el ambiente y producen todo género de enfermedades en el elemento infantil.

Si obstáculos serios imposibilitan la continuación de esas obras, cosa que debió precaverse antes de emprender lo que no se podía acabar; pero si se trata de abandonos o bien de preferencias odiosas, entonces el hecho reviste mayor importancia y las censuras de los citados vecinos resultan por demás justificadísimas.

Convenría que, por quien correspondiera, se girase una visita a las calles de San Benigno, Dolores, Santa Emilia y otras para que, dándose así cuenta exacta del estado de aquéllas, viese el modo de aplicar el más rápido y eficaz remedio.

Así lo reclama la salud pública de un vecindario al que se somete a sufrir los horrores de obligada epidemia.

PAYRET
HOY HOY
¡EXPIACION!
de Varela Zequeira.

EL TIEMPO

Permanece inseguro como ayer, con algunas indicaciones de lluvia.

POR ESOS MUNDOS

Los grandes cañones ingleses.

La prueba de la nueva artillería del acorazado "Hibernia", han producido averías muy graves que causan gran emoción en el mundo marítimo inglés.

El nuevo acorazado "Hibernia", que recientemente se ha probado en el puerto de Plymouth, ha sido perjudicado por el tiro de sus grandes cañones.

Volvió de los ejercicios de artillería, habiendo usado sus cuatro cañones de 12 pulgadas y los cuatro de 9 pulgadas y media.

A la octava carga prevista en tiempo de guerra, el retroceso era tan violento que fué imposible continuar el tiro, que se efectuaba con "cordita". Todos los artilleros arrojaban sangre por la nariz y oídos.

El estremecimiento sufrido por el barco fué tal, que se produjeron hendiduras en el puente, detrás de las baterías. Igualmente sucedió con todos los accesorios, ventiladores y claraboyas.

En los centros marítimos, se observa que el poder creciente de las baterías, junto a la mayor longitud de los cañones, para conseguir mayor alcance, hará los ejercicios de fuego a bordo de los barcos de guerra muy peligrosos.

Las pruebas de artillería del "Dreadnought", recién hechas, han demostrado que si esa enorme máquina de guerra hiciera la prueba de disparar una andanada con ocho ó diez cañones a la vez, resultarían estragos muy serios.

Bordados exquisitos

Todas las damas de gusto están conformes en declarar que los más exquisitos bordados en trajes interiores son los que se venden en la famosa casa *Revé de damas* situada en O'Reilly número 27 y tiene razón al hacer esta afirmación, porque lo mismo los bordados que los sombreros y corsés de esa casa son exquisitos. Todo es una gran verdad.

Casino Español de Sagua

El domingo se reunió en el Casino Español de Sagua, la comisión de obras, adjudicando la subasta para la construcción del nuevo edificio para aquel centro, a una sociedad compuesta por los señores Suárez y Hermano y don José Angulo, quienes se comprometen a realizar las obras, con arreglo a los planos y estipulaciones contenidas en los pliegos de condiciones económicas y materiales, por la suma de \$89,735 en oro español.

El lunes a primera hora se ingresaron en la Tesorería del Casino los "mil pesos" requeridos para tomar parte en la subasta, y no se devolverá ese depósito hasta que los contratistas hayan constituido la fianza de \$8,000 para responder con ella al exacto cumplimiento del compromiso que han contraído con la sociedad.

Se ha llenado ya, como se vé, el último trámite de los muchos que hubo que llenar para dar forma legal e imprimir toda la actividad posible al proyecto de construcción del edificio; y ahora, con arreglo a los pliegos que sirvieron de base a la subasta, deberán comenzar los trabajos dentro de un mes para estar terminados en el "plazo máximo de un año."

NECROLOGIA

Después de continuos estudios y próximo a doctorarse en medicina en la Universidad de París, ha fallecido el joven Pablo Sazerac y Cardenal, víctima de enfermedad cruel y rapidísima.

Ni la ciencia, ni los cuidados de sus amantes padres, consiguieron otra cosa que prolongar su vida, truncada en lo mejor de la edad en un sanatorio próximo a Burdeos á donde fué llevado como un último recurso, como una última esperanza.

Al señor Pablo Sazerac, del comercio de Matanzas, padre del finado, y á sus demás familiares, particularmente á los señores Manuel y Víctor Manuel Cardenal, tío y primo, respectivamente del eternamente desaparecido, damos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

POR LAS OFICINAS

PALACIO

Autorización

Ha sido autorizado el Director de Comunicaciones, para pagar con cargo á los sobrantes de personal de su departamento el sueldo del mensajero de la oficina de correos de Guayabal, así como los sueldos devengados por los empleados cuyas plazas no figuran en el presupuesto actual.

Indultos denegados

El Gobernador Provisional ha denegado hoy, como ayer, treinta solicitudes de indulto.

Falsa Alarma

Poco después de la media noche anterior, llegó á Palacio un lechero de Guanabacoa, participando que en la villa de las lomas se había levantado una partida en armas.

Puesto el caso en conocimiento del ayudante del Gobernador Provisional capitán Ryan, éste avisó al capitán de la primera estación de policía señor Duque Estrada, á fin de que investigase lo que hubiese de cierto acerca del levantamiento anunciado por el lechero. Practicadas por el capitán Duque Estrada, las averiguaciones del caso, dieron por resultado que la tal partida en armas había existido solamente en la imaginación del denunciante, por lo que no consta que el capitán Ryan, le recomendó que para otra ocasión sea más verídico en sus informaciones, pues de lo contrario podría ocurrirle algo desagradable.

OBISPADO

El jubileo sacerdotal del Papa

En el Palacio Episcopal se han reunido las curas párrocos de la Habana, y varias señoras católicas, con objeto de nombrar un comité diocesano que celebre el jubileo sacerdotal del Papa.

Los ejercicios

El domingo próximo se reanudarán en Belén los ejercicios sacerdotales correspondientes á la segunda tanda. Lo presidirá el señor Obispo de la Diócesis.

El P. Sainz

Ha regresado de Saratoga el secretario del Obispado, P. Sainz. Sea bienvenido.

SANIDAD

Nuevo caso

Hoy ha sido confirmado como caso de fiebre amarilla, el atacado en San Nicolás de Güines. Se llama Luis Pedro, es natural de España y era dependiente de la fonda llamada "La Viuda," en el mismo pueblo.

Caso fallecido

Patricio Amordain, vizcaino, de 28 años de edad, que falleció en Cienfuegos el día 10 del actual, también fué confirmado como caso de fiebre amarilla.

En la Habana

El estado sanitario de la Habana es inmejorable. Ni en las casas particulares, ni en las quintas de salud, no existe ningún caso sospechoso de fiebre.

ASUNTOS VARIOS

Al Jefe de Sanidad

Ya ha advertido un inspector que en Villegas 92 se faltaba al artículo 189 de las Ordenanzas Sanitarias.

Es decir: ya ha advertido un inspector, después de nuestra denuncia—antes no quiso advertirlo, á pesar de que todos los vecinos se lo notificaban—que en Villegas 92 el vecindario carecía de agua en absoluto.

Pero como nosotros señalamos más artículos que el 189, aconsejamos al señor Barnet que envíe allá otro inspector para que vea como se cumplen los 163, 182, 185, 187 y 194.

Vocal

Ha sido nombrado vocal de la Junta de Educación del distrito urbano de Trinidad, el doctor Rafael E. Cacho y Bonet.

Lo sentimos

Ha dejado de publicarse en Santiago de Cuba el diario "Ilustración Cubana."

Lamentamos la desaparición del colega.

En Niquero

Se ha ordenado que el Servicio de "Giros Postales" se establezca en la Administración de Correos de Niquero, provincia de Oriente, cuya inauguración tendrá efecto el día 15 del actual.

Prevención.

Bajo este título, leemos en *El Triunfo*, lo que sigue:
"Según se nos informa como unas 200 personas han estado en las oficinas de la Administración de Correos de esta Capital reclamando unos cuadros en colores que un señor Charles E. Ellis de 649 west 43 street de New York, dice haberles remitido á aquéllas comisionándolas para la venta de los mencionados 28 cuadros, y con el interés de un cinematógrafo que el señor Ellis promete remitir al recibir los siete pesos americanos que importan dichos cuadros."

Parece que las autoridades han tomado cartas en el asunto; y si al señor Ellis se le prueba ser falso que él ha remitido esos cuadros, no lo pasará muy bien con algunas leyes americanas que pueden hasta privarlo del uso del correo por "mal uso" de ese importantísimo ramo de todo buen gobierno.

Por su parte el pueblo cubano debe estar prevenido."

Estamos de completo acuerdo con el apreciable colega.

Expresión de gratitud

El Sr. D. C. Fernández y García nos ruega damos gracias en su nombre al afamado doctor Varela Zequeira, director de la Quinta de Salud "La Benéfica" del Centro Gallego, por haberlo operado muy felizmente en la garganta de una enfermedad muy grave y de la que se halla perfectamente restablecido.

Complacemos con gusto al señor Fernández García y le felicitamos por su curación lo mismo que al doctor Varela Zequeira.

CONTRA EL CALOR

Si no precisamente contra el calor es contra sus efectos, que uno de ellos es la mala digestión. El *Agua de Burlada* es una gran panacea, una especie de salvación de la humanidad. El depósito general está en Aguacate 124.

Todo esto fué la causa del digusto habido entre el Juez de Instrucción señor Vandama y el Alcalde señor Urquiola.

Los robos. Estos andan á la orden del día. No transurre una noche sin que los *cacos* hagan de las suyas. La semana que hoy termina ha sido una verdadera zafra para los *felices* ladrones que operan en esta Perla del Sur; entre los robados figuran: el comisionista señor Francisco Gil, á quien llevaron algún efectivo y 4 cajas de queso; al señor Juan Avello, min quince pesos; y, por último,—y esto parece inverosímil—rompieron un buzón de correos, situado á dos cuadras de la Jefatura de Policía, para extraer una carta que contenía tres pesos.

Todo esto fué la causa del digusto habido entre el Juez de Instrucción señor Vandama y el Alcalde señor Urquiola.

Oscar G. Pumariega.

POSTAL DE REMEDIOS

Lejendo estaba ayer tarde los periódicos de la Habana, cuando entré inesperadamente en mi despacho una morenita lavandera de mi casa.

—Adiós, niño; me voy pá la Habana, (me dijo).

—¿Por qué, muchacha, qué te pasa? (la contesté).

—Lo que me pasa es que tengo á mi marido en la Habana y quiero juntarme con él, antes que me lo maten.

—¿Y por qué va á ser eso?

—Porque según me ha dicho la Tonia, la mujer de Goyo, el vendutero, están bombardeando á Casa-Blanca, y ha habido ya muchos muertos y heridos. Todas las casas las están derribando.

—¿Pero... y eso á tí que te importa ni á tu marido?

—Me importa muchísimo; porque mi Pepe es muy abortoso, y en cuanto oye un tiro se embulla como los perros perdigones y se me va al monte. Mire usted, ahorita hace un año se me fué, y con la excusa de que iba á buscar un caballo, lo que encontré fué "otra yeguita, y me dejó viuda por siete meses. Si no llega á ser por mi taita que, compadecido de mí, le fué á buscar y á fuerza de toletazos y galletas le trajó para acá, él se queda con la otra.

—¿Y ahora qué?

—Pues como él trabaja en Regla, tengo la seguridad que ha cogido un fusil y se ha metido en el fuego de Casa-Blanca. ¡Bueno es el mozo! Y que dicen que los barcos de guerra están desembarcando muchos soldados y que van á matar á todos los nativos. ¿No lo sabía usted? Por eso me voy; conque adiós, niño. ¡Adiós!

—Pero ven acá, no te vayas. Tú has oído campanas y no sabes dónde. No es lo que tú piensas.

—Entonces qué es? Cuéntemelo, niño.

—Te lo diré. Ese pueblo de Casa-Blanca que están bombardeando, no es el que está cerca de la Habana; es otro que está en Africa, allá por Marruecos. ¿Entiendes?

—Sí, niño; pero á mí me aseguró la Tonia que era el que está pegadito á Regla.

—No hija, te han informado mal. Quédate.

Al Juzgado Municipal de Remedios, que es el principal de los seis que existen en este Distrito Judicial, le consideran ahora como de cuarta clase, y su secretario ganará 40 pesos. En cambio, á los otros seis que de aquí dependen y que corresponden á los Municipios de nueva creación, como Vueltas, Caibarién, Camajuaní, etc., les consideran como de tercera clase, es decir, superiores al de la cabecera. ¡Los canónigos más que el obispo! ¿Atiende usted esa mosca por el rabo! ¡La piedra Geografía!

Hace dos ó tres días, que por no combinar bien los trenes de Placetas del Sur, carecemos de correo por la mañana.

Pregunté la causa, y me dijeron que el tren vendría por la noche; que era lo mismo.

¡Claro! (contesté yo). Media vuelta á la derecha, es lo mismo que media vuelta á la izquierda, sólo que es todo lo contrario. ¿Verdad?

Los impedimentos grandes tiene el hombre para viajar, y son: una mujer, ó una maleta con dinero.

SANTA CLARA

Cienfuegos, Agosto 11 de 1907.

Varios comerciantes del vecino pueblo de Abreus se han acercado á mí, para pedirme haga público el disgusto ocasionado por la noticia del proyecto de suspensión de aquel Juzgado Municipal.

La importancia comercial y agrícola de aquella extensa y rica zona hacen indispensable el funcionamiento del Juzgado Municipal, y suprimirlo originaría no pocos perjuicios. Por estas razones es de presumir que la Comisión Consultiva deje sin efecto la suspensión de dicho Juzgado.

El juego.

Es escandaloso lo que viene sucediendo en esta ciudad; el juego ha plantado sus reales y se tira de la oreja á Jorge, casi públicamente á todas las horas del día y de la noche.

Bueno sería que el Secretario de Gobernación tomara cartas en el asunto, para evitar la continuación de estos hechos.

De público se dice que en el tren de la mañana de ayer llegaron más de veinte conocidos jugadores y banqueros.

Los robos.

Estos andan á la orden del día. No transurre una noche sin que los *cacos* hagan de las suyas.

La semana que hoy termina ha sido una verdadera zafra para los *felices* ladrones que operan en esta Perla del Sur; entre los robados figuran: el comisionista señor Francisco Gil, á quien llevaron algún efectivo y 4 cajas de queso; al señor Juan Avello, min quince pesos; y, por último,—y esto parece inverosímil—rompieron un buzón de correos, situado á dos cuadras de la Jefatura de Policía, para extraer una carta que contenía tres pesos.

Todo esto fué la causa del digusto habido entre el Juez de Instrucción señor Vandama y el Alcalde señor Urquiola.

Oscar G. Pumariega.

POSTAL DE REMEDIOS

Lejendo estaba ayer tarde los periódicos de la Habana, cuando entré inesperadamente en mi despacho una morenita lavandera de mi casa.

—Adiós, niño; me voy pá la Habana, (me dijo).

—¿Por qué, muchacha, qué te pasa? (la contesté).

—Lo que me pasa es que tengo á mi marido en la Habana y quiero juntarme con él, antes que me lo maten.

—¿Y por qué va á ser eso?

—Porque según me ha dicho la Tonia, la mujer de Goyo, el vendutero, están bombardeando á Casa-Blanca, y ha habido ya muchos muertos y heridos. Todas las casas las están derribando.

—¿Pero... y eso á tí que te importa ni á tu marido?

—Me importa muchísimo; porque mi Pepe es muy abortoso, y en cuanto oye un tiro se embulla como los perros perdigones y se me va al monte. Mire usted, ahorita hace un año se me fué, y con la excusa de que iba á buscar un caballo, lo que encontré fué "otra yeguita, y me dejó viuda por siete meses. Si no llega á ser por mi taita que, compadecido de mí, le fué á buscar y á fuerza de toletazos y galletas le trajó para acá, él se queda con la otra.

—¿Y ahora qué?

—Pues como él trabaja en Regla, tengo la seguridad que ha cogido un fusil y se ha metido en el fuego de Casa-Blanca. ¡Bueno es el mozo! Y que dicen que los barcos de guerra están desembarcando muchos soldados y que van á matar á todos los nativos. ¿No lo sabía usted? Por eso me voy; conque adiós, niño. ¡Adiós!

—Pero ven acá, no te vayas. Tú has oído campanas y no sabes dónde. No es lo que tú piensas.

—Entonces qué es? Cuéntemelo, niño.

—Te lo diré. Ese pueblo de Casa-Blanca que están bombardeando, no es el que está cerca de la Habana; es otro que está en Africa, allá por Marruecos. ¿Entiendes?

—Sí, niño; pero á mí me aseguró la Tonia que era el que está pegadito á Regla.

—No hija, te han informado mal. Quédate.

Al Juzgado Municipal de Remedios, que es el principal de los seis que existen en este Distrito Judicial, le consideran ahora como de cuarta clase, y su secretario ganará 40 pesos. En cambio, á los otros seis que de aquí dependen y que corresponden á los Municipios de nueva creación, como Vueltas, Caibarién, Camajuaní, etc., les consideran como de tercera clase, es decir, superiores al de la cabecera. ¡Los canónigos más que el obispo! ¿Atiende usted esa mosca por el rabo! ¡La piedra Geografía!

Hace dos ó tres días, que por no combinar bien los trenes de Placetas del Sur, carecemos de correo por la mañana.

Pregunté la causa, y me dijeron que el tren vendría por la noche; que era lo mismo.

¡Claro! (contesté yo). Media vuelta á la derecha, es lo mismo que media vuelta á la izquierda, sólo que es todo lo contrario. ¿Verdad?

Los impedimentos grandes tiene el hombre para viajar, y son: una mujer, ó una maleta con dinero.

Pues bien, sin ninguna de las dos salió de aquí para Europa, el conocido dentista remediano señor Eladio García, hará tres meses.

Anoche regresó, y sorprendido de su pronta vuelta le pregunté:

—¿Chico, que te ha pasado?

—Pues nada (me contestó); pero desengañese amigo, más sabroso que el viajar, es vivir en mi casita, con mis comodidades, caprichos, gustos y mis pantuflas. ¿No te parece?

—Sí, chico, tienes razón! Te doy la bienvenida.

Facundo Ramos.

PARTIDOS POLITICOS

PARTIDO

CONSERVADOR NACIONAL

Subcomisión del Quinto Distrito

Delegación de Arroyo Naranjo

El pasado domingo, día 11, quedó constituido el comité del Partido Conservador Nacional en el barrio de Arroyo Naranjo, resultando electa, por unanimidad, la siguiente candidatura:

Presidentes de Honor, Doctor Enrique José Varona, doctor José A. González Lanuza, doctor Rafael Montoro, General Emilio Núñez, doctor Leopoldo Cancio, doctor Julio de Cárdenas, doctor J. J. de la Maza Artola, doctor Ursulo J. Dobaal, doctor Sergio C. Zequeira, doctor Juan B. Núñez, señor Manuel M. Coronado, señor Francisco Chenard, señor Juan J. Gómez, señor Julio Díaz Pérez.

Presidente efectivo, señor Federico Díaz Cancela.

Vices, señor José Aruca, señor Francisco G. Montes.

Secretario, señor Miguel Castellanos.

Vices, señor Virgilio Crespo, señor Francisco Paleo.

Tesorero, señor José Mujica Carratala.

Vices, señor Arturo Ortega, señor Rogelio Chaple.

Contador, señor Víctor Cerice.

Vices, señor Marcelino Betancourt, señor José C. Hernández.

Y 54 vocales.

Comité del barrio de la Punta

En la noche del 12 del corriente, en la morada del coronel José Camejo, Industria 2, se constituyó el comité de la Punta con la asistencia de más de cien afiliados, habiendo presidido el acto el licenciado Ramiro Cabrero y el señor José Manuel Valdés Bordas, miembros de la comisión de propaganda y de la subcomisión del segundo distrito, saliendo electa por unanimidad la adjunta candidatura:

Presidentes de honor: Dr. Enrique J. Varona, General Emilio Núñez, Dr. Ramiro Cabrera, Coronel Manuel M. Coronado, Dr. Julio de Cárdenas, Dr. J. Varela Zequeira, Coronel José M. Núñez, Sr. José Manuel Valdés Bordas, General Juan R. Rivera, Dr. J. A. González Lanuza, Dr. Rafael Montoro, General E. Sánchez Agramonte, Sr. Hipólito Martínez, General Miguel Coyula.

Presidente efectivo: J. Camejo, P.

Vicepresidentes: Dr. Jorge A. Ponce, Sr. Manuel López Alvarado, Dr. Raimundo Menocal, Sr. Arturo Menéndez, Sr. Enrique Tian, Sr. Abelardo Walthenberg, Sr. Quintín Torres.

Secretario de actas: Sr. Carlos Hoyos.

Secretario de correspondencia: Sr. Angel Blanco.

Vicesecretarios: Sr. Armando Moya, Sr. Carlos Castro.

Tesorero: Sr. Ceferino de los Olivos Valdés.

Vicesororero: Sr. Victoriano Heredia.

Contador: Sr. Antonio Oello Torres.

Vicecontador: Sr. Angel Hernández.

Vocales: Sres. Joaquín Durán Valdés, Joaquín Durán Oello, Evaristo Martínez, Francisco García, Raul Pérez Benítez, Santiago Villa, Ernesto Betancourt, Emilio Díaz, Carlos Valdés, J. M. Aguirre, Rafael Navarro, Claudio Bustamante, Antonio Oello García, Angel Vierna, Manuel Padrón, Rafael M. Díaz, Fernando Hernández, Juan Méndez, Fernando Inclán, Inocencio Morejón, Amado Castro, Manuel Durán Coello, Arturo Cabrera, José Vierna, Florentino Menéndez, Narciso Chavez, Luis E. Lecuona.

PARTIDO LIBERAL

Comité de Vives

Con fecha 13 del actual ha quedado constituido el comité liberal histórico del barrio de Vives, verificándose dicho acto con la afiliación de vecinos, tanto del elemento liberal, como del republicano.

Se eligieron en dicha junta los delegados correspondientes para la Convención Municipal.—El Secretario.

Reunidos en junta el día 12 del actual los miembros que forman el Comité de Casa Blanca, acordaron por unanimidad elegir delegado sustituto del Sr. Orestes Ferrara al dignísimo correligionario Sr. Tomás Servando Gutiérrez, acordándose también que una comisión compuesta de los Sres. Presidente, Secretario y Vicesororero le hicieran entrega del nombramiento, toda vez que el día 14 se constituye la Asamblea y es necesario tener completa representación en ella.

Acuerdo grande han tenido los miembros del citado comité, toda vez que eligen para delegado á persona tan culta y abalanzada como nuestro querido amigo y compañero en la prensa señor Tomás Servando Gutiérrez.

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

EL ASESINO DE EMMA LEVIN
Marsella, Agosto 14.—Vere St. Le ger Good confesó ayer haber asesinado á Emma Levin, cuyo cadáver se encontró mutilado dentro de un baul el día 6 del corriente. Good declara que mató á la mujer con un cuchillo de caza, después de una riña que sostuvo con ella por cuestión de dinero. Dijo que nadie le ayudó á matarla, pero junto con su esposa, cortó el cadáver, colocándolo en el tronco y las extremidades en una maleta. Agrega que le quitó las joyas, no por el valor de éstas, sino con objeto de impedir que fueran encontradas en su habitación. La señora Good corroboró la confesión hecha por su esposo.

SITUACION CRITICA

Paris, Agosto 14.—Según despachos de Fez, que publica "L'Éclair" la situación en aquella ciudad es muy crítica, pues la población amenaza con sublevarse contra el gobierno que es impotente para reprimir cualquier levantamiento y la colonia extranjera no puede tampoco salir de la ciudad por falta de medios de transporte.

NEGATIVA OFICIAL

Paris, Agosto 14.—Se ha publicado una nota oficial en la que se niega sea cierto que el gobierno ha rehusado enviar refuerzos al general Druide en Casa Blanca, y si no se ha hecho todavía es porque el citada general no lo ha pedido.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Agosto 14.—Ayer martes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 1,084,500 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

CONSULADO GENERAL DE MEXICO EN CUBA

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Agosto 14 de 1907.

A las 11 de la mañana.

Plata española.....	94	94 1/2 V.
Calderilla. (en oro)	101	103
Billetes Banco Español.....	3 1/2	4 V.
Oro americano contra oro español.....	109 1/2	110 P.
Oro americano contra plata española.....	4	15 P.
Centenes.....	4	5.56 en plata.
Id. en cantidades.....	4	5.57 en plata.
Lises.....	4	4.44 en plata.
Id. en cantidades.....	4	4.45 en plata.
El peso americano		
En plata española.....	4	1.15 V.

Nuevo Administrador

Ha sido nombrado Administrador del Central Constancia, hoy "Damuji Sugar Company", el distinguido caballero don José Lombard.

Remesas de tabaco

Durante la semana última se han embarcado para la Habana, por la Estación de Pinar del Río del Ferrocarril del Oeste, 2,755 tercios de tabaco en rama y la consignación de los almacénistas y fabricantes de rama. Las compras, se han paralizado por completo.

Exportación de tabaco en Julio de 1906 y 1907

De El Tabaco: "Valor de la exportación de tabaco en rama y elaborado por el puerto de la Habana durante el mes de Julio de 1907 comparada con la del mismo mes del año de 1906:

1907		1906	
	Valor.		Valor.
Tercios.....	17,613	\$1,688,434	
Tabacos.....	19,507,787	1,268,016	
Cigarros (c).....	2,557,680	65,125	
Picadura (k).....	6,569	6,004	
Total.....		\$2,037,553	

1907		1906	
	Valor.		Valor.
Tercios.....	17,493	\$1,224,510	
Tabacos.....	19,507,787	1,224,510	
Cigarros (c).....	1,091,770	27,294	
Picadura (k).....	11,168	13,401	
Total.....		\$2,533,221	

Resultado de los anteriores datos, que en el mes de Julio de 1907 hemos exportado de menos, comparado con el mismo mes de 1906 por valor de \$495,668. Esta baja se explica al comparar la exportación de tercio y picadura que es de 11,289,034 tabacos y 4,599 kilos de picadura exportados de menos en Julio de 1907.

La exportación de rama ha tenido un alza, pues hemos exportado 120 tercios más que en 1906, existiendo una diferencia de \$363,942 a favor del valor de la exportación de rama en Julio de 1907.

En la exportación de cigarrillos hemos tenido también un alza muy im-

portante, ascendente a 1,091,770 cajetillas más que en 1906 que representa un valor de \$37,830 a favor de Julio de 1907.

El promedio del valor que alcanza cada tercio de tabaco exportado en Julio de 1907 es de \$90-10 cts, tercio 6 sea \$20-10 más que el que alcanzó en el mismo mes del año 1906."

Miel de purga

Por el vapor sueco "Augusta" se exportaron ayer para New York, 110,000 galones de miel de purga, embarcados por el Sr. R. Truffin.

Ganado importado.

El vapor noruego "Gouthard" importó de Galveston, 22 mulas para G. Lawton Childs y Comp. y 46 idem para F. Wolfe.

Liquidación de presupuestos de España

La "Gaceta" del 26 último reproduce los proyectos de ley que no fueron aprobados, relativos a la aprobación de los ejercicios de 1903, 1904 y 1905. Los superávit resultantes en dichos años, incluyendo los "ejercicios cerrados" son:

Años	Pesetas
1903.....	22,478,726-05
1904.....	54,209,123-12
1905.....	66,129,440-70

Hasta 31 de Diciembre de 1905 los derechos pendientes de cobro y las obligaciones pendientes de pago del Estado, aplicándose la ley de prescripción de 31 de Diciembre de 1881, alcanzan las siguientes sumas en pesetas:

Derechos pendientes de cobro.....	833,217,453
Obligaciones pendiente de pago.....	429,839,405
Saldo a favor del Estado.....	403,378,048

Estas cifras van aumentando de año en año, a pesar de la prescripción.

Importación de vinos en los Estados Unidos

Las estadísticas comerciales de la importación de vinos en los Estados Unidos durante el año 1906, acusan aumento en las procedencias de Italia y Portugal, y disminución en las de España, Francia y Alemania, según puede verse por el siguiente cuadro comparativo:

PAISES	1905	1906
Italia.....	1,991,790	3,272,310
España.....	1,909,719	1,884,001
Alemania.....	1,632,000	1,580,760
Francia.....	884,025	711,972
Portugal.....	349,340	401,377

Los vinos españoles se importan principalmente en casos, Francia, Italia y Alemania ocupan, respectivamente, los tres primeros puestos en la importación de vinos embotellados.

Buscadores de petróleo

La expectativa de descubrir yeneros de aceite mineral entre Monterrey y Tampico, está despertando el interés de los grandes consumidores de petróleo en esa región. El descubrimiento de manantiales petrolíferos a lo largo del ramal de Tampico, remediaría la crisis produ-

cida por la escasez de carbón de que vienen resintiéndose algunas empresas industriales.

En pró de los naufragos

El Gobierno de Holanda ha nombrado una Comisión Real en la que figura como Presidente el Príncipe consorte, encargada de estudiar los medios que deben adoptarse para evitar, hasta donde sea posible, las pérdidas de vidas en los naufragios, y en general, de proponer un plan encaminado a la salvación de los hombres en el mar.

Sociedades y Empresas

Disuelta con fecha 2 del pasado, la sociedad que giraba en esta plaza bajo la razón de *Liano y Compañía*, se ha hecho cargo de sus créditos activos y pasivos la nueva que se ha constituido con la misma denominación, de la que es único gerente el señor don Fernando Liano y socios industriales, los señores don Enrique Granda Ruiz y don Pedro Liano.

Con fecha 24 del pasado, se ha constituido en esta plaza una sociedad que girará bajo la razón de *Cañal y Hernández*, que ha adquirido por compra a don Gerardo del Valle, el hotel, café y restaurant "Isla de Cuba", sito en Monte número 45, siendo gerentes de la nueva sociedad los señores don Alfredo Cañal y don Juan Andrés Fernández.

Se ha constituido en esta plaza, con fecha primero del actual una sociedad que girará bajo la razón de *Alberto R. Longwith y Comp.*, que se dedicará a la venta de semillas, plantas y flores y de la que es gerente el señor don Alberto R. Longwith Ralmond y socio industrial el señor don Emilio Noin Cagigas.

Con fecha primero del presente se ha constituido en Cabaiguán una sociedad que girará bajo la razón de *E. Serdio y Compañía*, siendo gerentes de la misma los señores don Estefano Serdio Portilla, don Antonio Gómez Gutiérrez y don José Alonso Boves; la nueva sociedad se hace cargo de todos los créditos activos (no habiéndolos pasivos) de la tienda mixta que ha girado hasta la fecha bajo el sólo nombre del señor Serdio.

Movimiento marítimo

El "Saratoga"

Con carga y pasajeros fondeó en puerto en la mañana de hoy el vapor americano "Saratoga", procedente de New York.

El "Fernfield"

Procedente de Cárdenas entró en puerto esta mañana el vapor inglés "Fernfield" con azúcar de tránsito.

El "Augusta"

Con cargamento de miel de purga salió ayer para New York, el vapor sueco "Augusta".

Lonja del Comercio de la Habana

VINTAS EFECTUADAS HOY
884 vino ríola Marqués de Terán, \$18.50 uno.
20 bodeñales vino ríola id. id., \$41.00 uno.
60 cajas aceite Español, de 23 libras El Pinche, \$17.00 qt.

50 id. id. id. 23 id. Alhambra, \$14.00 quintal.
375 L. bizcochos cubanos número 0, \$5.25 las 24/2.
175 id. id. esponja Rusk 10 libras \$3.00 lata.
95 id. id. Boudoir Jacob 6 libras \$2.25 lata.
45 id. aguardiente Cazala El Clavel, \$17.00 caja.
275 libras pimientón La Serrana, \$35.00 quintal.

Vapores de travesía

ES ESPERAN

Agosto.....	16—Excelsior, New Orleans.
16—Buenos Aires, Cádiz y escalas.	
16—Odenwald, Hamburgo.	
16—Miguel M. Pinillos, Barcelona.	
19—Reina M. Cristina New York	
19—Mérica, N. York.	
19—México, Veracruz y escalas.	
19—Progreso, Galveston.	
20—Dania, Tampico y Veracruz	
21—Havana, N. York.	
21—Saturning, Liverpool.	
21—Georgia, Hamburgo y escalas	
23—Norfaren, Hamburgo.	
24—Virginia, Havre y escalas.	
25—Esperanza, New York.	
25—Monterey, Veracruz y escalas	
27—Gothard, Galveston.	
29—Segura, Veracruz y escalas.	
Septiembre.....	4—Eugano, Liverpool y escalas

SALDEAN

Agosto.....	15—La Navarre, St. Nazaire.
15—Odenwald, Veracruz y escalas.	
16—Coronda, Buenos Aires.	
17—Saratoga, New York.	
17—Excelsior, N. Orleans.	
17—Buenos Aires, Veracruz.	
19—Mérica, Veracruz y escalas.	
20—México, New York.	
20—R. María Cristina, Coruña.	
21—Dania, Santander.	
22—Progreso, Galveston.	
24—Havana, New York.	
25—Virginia, Progreso y escalas	
26—Esperanza, Veracruz y escalas.	
26—Monterey, Veracruz y escalas	
30—Segura, Canarias y escalas.	
Septiembre.....	3—Bavaria, Vigo y escalas.

VAPORES COSTEROS

SALDEAN

Cosme Herrera, de la Habana todos los lunes, días 5 de la tarde, para Sagua y Caibarién.

Alava II, de la Habana todos los martes, a las 5 de la tarde, para Sagua y Caibarién, regresando los sábados por la mañana — Se despacha a bordo. — Vinda de Zulueta.

Puerto de la Habana

BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS

Día 14: De New York en 3 y medio días, vapor americano Saratoga, capitán Downs, toneladas 6391 con carga y pasajeros a Zaido y Comp.

Dp Cárdenas y escalas en 4 días, vapor inglés Fernfield, capitán Smith, toneladas 3142 con azúcar a L. V. Place.

SALIDAS

Día 13: Para New York, vapor sueco Augusta.

Día 14: Para Campeche, goleta mexicana Minerva. Para Jacksonville, goleta americana Malden.

Para Veracruz, vapor inglés Segura.

APERTURA DE REGISTROS

Día 14: Para Delaware (B. W.) vapor inglés Fernfield, por L. V. Place.

BUQUES CON REGISTRO ABIERTO

Para St. Nazaire, Santander y Coruña, vapor francés La Navarre por E. Gaye. Para New York, vapor americano Saratoga por Zaido y Comp.

Para Veracruz vapor español Buenos Aires por M. Otaduy.

Para New Orleans vapor americano Excelsior por A. E. Woodell.

Para Coruña y Santander, vapor español R. M. Cristina por M. Otaduy.

Para Buenos Aires y escalas vía New York, vapor inglés Coroneta por J. Balcells y comp.

BUQUES DESPACHADOS

Día 12: Para Canarias, Cádiz y Barcelona, vapor español Alabanera por Marcos, hnos.

Para Jacksonville, goleta americana Malden por el capitán.

Para Veracruz vapor inglés Segura por Dussaq y comp.

De tránsito. Para Jacksonville, goleta americana Malden por el capitán.

En lastre. Para New York, vapor sueco Augusta por R. Truffin.

710,000 galones miel purga.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

LLEGARON

De New York, en el vapor americano Saratoga. Sres. Luis Gastón — Enrique Gastón — Antonio Soler — José Suárez — Carlos Aufran — Ramón Sabido — Genaro Fernández — J. González Alvarez — Ramón Leal — Augusto Fonte — Fernando Lamas — Juan Rojas — Vicente Cuervo — Evangelina Carbonell — G. Carbonell — María Mederos — Angelina Alcor — Alfredo Aparicio — Rosario Aparicio — Dulce María Lima — Jorge Castellanos — Franck Lawale — Emil Babe — Severino Sainz — Edward Jeroux — Gabriel Carranza — Luisa Carranza — Luisa Sandrino — Manuel Cabrisas — María Bonafonte — B. Katz — Thomas Allard — David B. Weston — Hector Dillinger — James Jacobsen — J. A. Terry — Olga Terry — Consuelo Terry — V. Arrington — Dolores Dillon — F. Huston — Y. M. Jacoby — Alfred N. Smith — Augusto Aro — Andrew Emery — Alice Bordenave — José Dovalé — Pablo Sánchez — Ernesto Muro — R. Miltead — José Canales — Modesto Pacho.

LISTA de las cartas de España detenidas

A. Alonso, Matías — Alonso, Marcos — Alonso, Celestino — Alvarez, Pedro — Anca, Pedro — Anca, Pedro — Acha, Ramón — Arauz, Sabino — Aguiar, Nicolás — Arca, José — Arca, José — Acobedo, Francisco — Agulla, Justo — Agulla, Camilo — Arias, Agustina — Aramburo, Antonio — Angulo, Andrés.

B.

Bastían, José — Ballina, Victoriano — Balasch, Juan — Balasch, Juan — Batallón, Manuel — Barreiro, Francisco — Barros, Teresa — Blanco, José — Blanco Antonio — Blanco, Evaristo — Borravo, Serafín — Barquero, Valeriano — Bonet, Ramón — Bore, Benjamin — Bente, José — Bermúdez, Manuel — Bart, Rafael — Brocard, Andrés — Busto, Victorio.

C.

Caamaño, José — Casa, María de — Carretero, Bernardino — Casas, Manuel — Caamaño, Segundo — Calvet, Adela — Casal, Manuel — Casal, Manuel — Camber, Andrés — Caro, Manuel — Camber, Daniel — Camber, Daniel — Caneedo, Pedro — Calleja, Cirino — Castro, Manuel — Castro, Ventura — Cervadas, Ovidio — Ceive, Antonio — Cisneros, Nicolás — Criado, Josefa — Cid Sinfuriano — Conde, Benito — Constela, José — Coya, Manuel — Cooso, Manuel — Couto, Rosendo — Coterillo, Alfredo — Coterillo, Alfredo — Corral, Julián — Couso, Antonio — Cruz, Gregoria — Cuñado, Marcelino — Cueto, Federico — Cruceñas, Jaime — Curobo, María — Chamina-de, Elvira — Cheda, Aurora.

D.

Dibujo, Luis — Diz, Manuel — Diez, Elvira — Díaz, José — Díaz, Eugenio — Díaz, José María — Domínguez, José — Domínguez, José — Domínguez, José — Domínguez, Rafael — Domínguez, Vicente — Durán, Florindo — Durán, Julián.

E.

Enrique, Manuel — Escapa, Agustín.

F.

Fraga, Nicanor — Freijo, Carmen — Ferreiro, Josefa — Freire, Severino — Fernández, Victoria — Fernández, Josefa — Fernández, Antonio — Fernández, Matilde — Fernández, Jesús — Fernández, David — Fernández, Emilia — Fernández, Juan — Fernández, Lola — Fernández, Vicente — Fernández, Francisco — Fernández, Eugenio — Fernández, Jobino — Fernández, Segundo — Formoso, Gerardo.

G.

García, Manuel — García, Teodoro — García, José — García, Delmiro — García, Francisco — García, Germain — García, Manuela — Gamoneda, Manuela — Gamoneda, Manuela — Garasola, Francisco — Gil, Angel — González, Luis — González, Manuel — González, Angel M. — González, Francisco — Gómez, José — Gómez, Manuel — Gros Fidal — Guerra, Juliana — Gutiérrez, Sabino.

H.

Huazo, José.

I.

Iglesias, Manuel — Iglesias, José — Iglesias, José Lorevo — Iglesias, Julie.

J.

Juanico, José.

L.

Larrosa, Antonio — Leira, Eduardo — Lesmes, Gregorio — Ledo, José María — López, Julio — López, José — López, Guernsida — López, Saturnino — López, Socorro — Losada, Benigno — Lladi, María — Lloret, Isabel.

M.

Martínez, Restituto — Martín, Fernando — Malvido, Marcos — Mangles, Catalina — Mallón, Manuel — Manso, Clemente — Martí, Alejandro — Menéndez, Manuel — Menéndez, Tomás — Miguel, Pepita — Montes de Oca, Petra — Moure, Elisa — Montero Peplia — Moya, Celeonio — Murillo, Felipe — Muñoz, José — Muñoz Paulino.

N.

Navales, Antonio — Nafría, Bernabé — Negrete, Tomás.

O.

Otero, Nicanor — Oterfio, José.

P.

Padín, Jacobo — Pau, José — Paredes, José — Paces, David — Pata, Maximino — Pazo, Manuel — Pérez, Fermín — Pérez, Gervasio — Pérez, Esteban — Pérez, Lorenzo — Pérez, Genoveva — Pérez, Remedios — Pérez, Guerra — Pérez, Cuareo — Pereda, Santiago — Puma, Antonio — Pernas, Silvestre — Piñera, Casimiro — Prieto, Pedro — Prada, Ramón — Pol, Tomás — Pol, Tomás — Picoles, Antonio.

Q.

Quintana, Asterio.

R.

Ramos, José — Ramos, Antonio — Ramos, Cristóbal — Ripol, Venancio — Ridello, Rosalía — Río, Constantino — Rodal, Manuel — Rojo, Silvestre — Rolger, Pedro — Rodríguez, José — Rodríguez, José — Rodríguez, Constantino — Rodríguez, Francisco — Rodríguez, Francisco — Rodríguez, Elisa.

S.

Sampayo, Modesto — Rodríguez, Camilo — Sánchez, Juan — Sánchez, Francisco — Sánchez, José — Saldaña, Egozorio — Suárez, José — Saez, Bautista — Saez, Bautista — Saez, Bautista — Saez, Bautista — Seballo, Leopoldo — Sequero, José — Seguí, Paulino — Sorribes, Francisco — Suárez, Víctor — Suárez, Víctor — Suárez, José — Suárez, Félix.

T.

Tamargo, Ramón — Tejero, Manuel — Timote, Francisco — Timiras, Antonio — Toledo, Rosendo.

V.

Varela, Jesús — Valles, José — Val, Miguel — Vázquez, José — Vázquez, Antonio — Vázquez, Nicolás — Villar, María — Villasanté, Miguel — Vidal, Juan — Villar, Leandro — Villares Manuel — Villa, Segundo la — Villar, Manuel.

Z.

Zardi, Federico.

CARTAS TASADAS

Falcón, Jacinto. Ferreiro, Segundo. Fernández, Julia. Grandal, José. Guerrero, Ramona. González, Cándido. López, Isidro. Paez, Manuel. Pérez Ramón.

VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica

ANTES DE

ANTONIO LOPEZ Y C.

EL VAPOR

Reina María Cristina

capitán Fernandez

CORUÑA Y SANTANDER

el 20 de Agosto a las cuatro de la tarde llevando la correspondencia pública. Admite pasajeros y carga general, incluso tabaco para dichos puertos. Recibe azúcar, café y cacao en partidas a flete corrido y con conocimiento directo para Vigo, Gijón, Bilbao y Pasajes. Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas. Se reciben los documentos de embarque hasta el día 17 y la carga a bordo hasta el día 19. La correspondencia solo se recibe en la Administración de Correos.

El Vapor BUENOS AIRES

capitán ALDAMIZ

saldrá para Veracruz sobre el 17 de Agosto, llevando la correspondencia pública. Admite carga y pasajeros para dicho puerto. Los billetes de pasaje serán expedidos hasta las diez del día de salida. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas. Recibe carga a bordo hasta el día 16. Llamamos la atención de los señores pasajeros, hacia el artículo 11 del Reglamento de pasajes y del orden y régimen interior de los vapores de esta Compañía, el cual dice así: "Los pasajeros deberán escribir sobre todos los buques de su equipaje, su nombre y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad."

Fundados en esta disposición la Compañía no admitirá buque alguno de equipaje que no lleve claramente estampado el nombre y apellido de su dueño, así como el del puerto de destino.

NOTA.—Se advierte a los señores pasajeros que en el buque de la Maquina encontraran los vapores remolcadores del sector Santamarina, destinados a conducir al pasaje a bordo, mediante el pago de VEINTE DOLÁRES en yate cada uno, los días de salida desde las diez hasta las dos de la tarde. El equipaje lo recibe gratuitamente la lancha "Gladador" en el muelle de la Maquina la víspera y el día de la salida, hasta las diez de la mañana.

LINEA CANADENSE

BORNU

El nuevo y espléndido vapor correo inglés construido expresamente para viajar por los trópicos y con todos los adelantos modernos. Saldrá de este puerto directo para

Tampico, Veracruz y Progreso

con billete de pasaje directo hasta la ciudad DE MEXICO sobre el día 16 de Agosto. Precios de pasaje reducidos. Para informes, dirigirse a su consignatario DANIEL BACON San Ignacio 50, altos. 8-14

TRANSPORTES DE GANADO

por el vapor alemán ANDES

El vapor ANDES es de rápido andar y provisto de buques corrales e inmejorable ventilación, lo que le hace muy apropiado para el transporte de ganado en las mejores condiciones. En tal concepto se recomienda a los señores importadores de ganado de la Isla de Cuba. Su capacidad es de 1000 cabezas de grandes. Para más informes dirigirse a los consignatarios HEILBUT y RASCL San Ignacio 54.—Apartado 729. C. 1750 26-12A.

Vapores costeros. EMPRESA DE VAPORES CUBANOS

DE CARLOS J. TRUJILLO, S. en C.

Menéndez y Cp.

Habaneras

NOTAS

Recibo y copio:
"Sr. Cronista del DIARIO DE LA MARINA:
El día 24 del corriente dará comienzo la segunda serie de Conciertos Históricos inaugurados por esta organización en 1905 con un éxito superior a nuestras humildes aspiraciones.
Dicha segunda serie abrazará Inglaterra, Escandinavia, (Suecia, Noruega y Dinamarca), España y América, (Estados Unidos, Méjico, Brasil y Cuba).
Como la experiencia nos ha demostrado los inconvenientes que trae consigo el envío de las localidades a los domicilios de los interesados, hemos creído amparar mejor los intereses de todos haciendo la distribución personal, a cuyo efecto quedan invitados los amantes de estos Conciertos a pasar por la dirección de la Banda Municipal (Zulueta y Genios), desde mañana jueves, y todos los demás días hábiles, hasta el 23 del corriente, de 9 a 12 a. m. y de 2 a 6 p. m., donde por cada ejemplar del folleto explicativo que adquirieran le serán facilitadas la admisión a toda la serie de cuatro Conciertos.
De usted atentamente,
G. M. Tomás."

Los Conciertos Históricos, para cuya celebración se ha escogido, como el otro año, el gran teatro Nacional, están llamados a un éxito brillante.
Toda la Habana, la Habana culta, elegante y distinguida, acudirá a disfrutar de esas tardes musicales de la popular y simpática Banda que tiene por director a maestro tan experto y tan entendido como el señor Guillermo Tomás.
Una inesperada complicación hizo ayer de urgente, imperiosa necesidad que fuese operada, sin pérdida de tiempo, la señora Herrera de Morales.
Operación que le fué practicada durante las últimas horas de la tarde con el más feliz éxito.
La salud de la bella dama es tan delicada en el momento actual que se le prodiga una asistencia facultativa esmeradísima.
Toda una familia, cariñosa y solícita, vela incesante en torno del lecho de la dulce Lelia Herrera.
Quiera el cielo devolverle la perdida salud.
Que será también devolver la tranquilidad al seno de un hogar de amor, de juventud y de venturas.
Está en la Habana, donde ha venido a pasar el período de vacaciones de los tribunales, el joven y distinguido magistrado de la Audiencia de Oriente doctor Luis de Cubas y Serrate.
Permanecerá en esta ciudad, donde son tantos sus amigos, hasta fines de mes.
Sea bienvenido.
Guanabacoa está de fiesta.
Fiesta tradicional en honor de su patrona y tutelar, la Virgen de la Asunción, cuyo culto encuentran tan extendido en la villa de Pepe Antonio.
Esta noche, según vieja costumbre, será trasladada la imagen desde la casa de la señora camarera hasta la iglesia parroquial, donde se cantará una Salve y a continuación las Letanias, todo a gran orquesta.
Mañana es la fiesta solemne.
Empezará a las nueve de la mañana, después de la misa de comunión, haciendo el padre Calonga, actual Rector de las Esuelas Pías, el panegírico de Nuestra Señora de la Asunción.
Por la tarde, a las cinco, saldrá la procesión por las calles de costumbre.
Fuegos artificiales, retretas y bailes completarán los tradicionales festejos en honor de la excelsa patrona de Guanabacoa.
Muy amablemente se sirve invitar a las grandes funciones religiosas de la Tutelar el respetable párroco.
Muchas gracias.
He tenido el gusto de saludar, presentado por un distinguido compañero, a la señorita María Salomé Amado.
Trátase de una profesora graduada de la Central de Madrid y de la Normal de Oviedo que acaba de llegar a la Habana para consagrarse al magisterio.
Muy culta y muy ilustrada, es seguro, me permito asegurarlo, que hará carrera.
Yo así se lo deseo.
Ecos de un bautizo.
El bautizo de la encantadora niña Irene, hija de los distinguidos esposos Edila Tejada y José Canive, muy estimados en la Perla del Sur.
Recibió la sublime gracia de manos del nuevo Obispo de Pinar del Río y fué confirmada por el Obispo de Cienfuegos, siendo sus padrinos el presbítero señor José A. Barra y la señora Irene Martínez viuda de Tejada.
Un porvenir de dichas y alegrías deseo para la nueva cristianita.
Y para sus padres, mis felicitaciones.
Esta noche.
Realízase un canje teatral.
La Compañía Burón-Casado, que estaba en el Nacional, se trasladó a Payret para inaugurar la nueva temporada con el drama *Expiación* del señor Varela Zequeira.
Y el Cinematógrafo de Chas Prada, que funcionaba en Payret, pasa al Nacional.
Celebrase en el Conservatorio Nacional la distribución de premios.
Y la boda, en la iglesia del Cerro, de la bellísima Sarita Miró y el comandante de la Guardia Rural señor Tomás Arsmstrong.
A las nueve.
ENRIQUE FONTANILLS.

Base-Ball

Tercer juego.

Mañana jueves llevarán a cabo los clubs "Almendares" y "San Francisco", el desafío de la serie.
Este promete ser interesante.
Demanda de Pitchers.
En su sección "Sport" nuestro colega el "Havana Post," publica lo siguiente: "Aquel viejo adagio de que el "dinero habla" parece que no resulta verdad en el mundo basebolero. La cuestión de sueldos, que gradualmente se han ido aumentando año tras año, hasta que ya hoy figuran en miles de pesos, ha sido anunciada en varias formas por los managers de las grandes ligas, con objeto de hacerse de un "buen material," pero parece que todos esos esfuerzos resultan inútiles y que no hay dinero para conseguir la clase de hombres que desean los magnates del Base Ball.
Miles de jóvenes americanos andan por estos mundos buscando trabajo que les proporcione un peso al día. Otro número más crecido buscan el modo de ganar cinco diarios y miles de miles, llenan el mercado y sobrepasan la medida de la demanda en busca de sueldos más crecidos. En cambio en el Base Ball hay puestos que dan \$10 diarios y no se encuentran hombres que los ocupen. Hay una carestía tremenda de jugadores de Base Ball en todos los Estados Unidos y faltan pitchers. Los managers que tienen un buen "pitching staff" lo conservan como si fueran oro. No es que el arte del Base Ball esté en decadencia, pero hay que reconocer que los jugadores de hoy juegan más y mejor que los de hace treinta años. La competencia es tan terrible que apenas despierta un jugador ya está contratado.
Casi todos los steams tienen un lugar débil que en vano tratan de llenarlo durante la temporada. Los grandes sueldos que se pagan en las grandes Ligas han quitado a los managers todo el buen material que tenían; los han debilitado y cuando tratan de aumentar la carnada para conservar sus peeces grandes, se encuentran con que el pez ha desaparecido y pierden utilidades y jugadores."

El "Spit Ball."
Del interesante semanario "Sporting Life" tomamos esta protesta hecha por el Manager del "Chicago," Fielder Jones, contra el uso de "Spit Ball" ó sean las bolas que el pitcher humedece con saliva antes de lanzarlas al bateador. El artículo dice así:
"Aunque dos "spit" ball pitchers le ayudaron a ganar el campeonato de la Liga Americana y uno de ellos fué responsable por la victoria que obtuvo el "White Sox" adquiriendo el Championship del mundo el otoño pasado, el Manager Fielder Jones de esos mismos champions, está en favor de que desaparezca de una vez el uso del "spit" ball. "Hace dos años que le advertí a Comisky los daños que causaba el "spit ball," dice Jones, él en contestación se echó a reír y me dijo que el Base Ball estaba en una era de prosperidad más grandiosa que nunca. Esto podrá ser verdad, pero yo no tendría inconveniente en apostar algo a que si se suprimiese el "spit ball" iría más gente a presenciar los desafíos de Base Ball. Comisky formaba parte de la Comisión de Reglamentos cuando le rogué que insertara una ley prohibiendo al pitcher que humedeciese la bola, pero él creyó que mis temores eran infundados.
"En mi opinión el "spit ball" está ocasionando graves perjuicios al deporte. En primer lugar, no es natural y en segundo, no es limpio. Muchas personas no asisten a los desafíos porque les disgusta ver al pitcher babosear la bola. El uso del "spit ball" demora por otro lado los juegos, porque los pitchers que lo emplean pierden mucho tiempo humedeciendo la pelota. Otra razón es que cuando un "spit ball" pitcher tiene un buen control sobre su "spitter," el team oponente puede considerarse afortunado si le da un hit. No sé lo que dirán otros, pero yo considero que un hit a un "spit ball" es simplemente cuestión de suerte. Los "fans" se volvieron locos de contento en el juego celebrado el miércoles, donde hubo mucho palo y los fielders tuvieron ocasión de hacer espléndidas cogidas, paradas y tiradas. Eso es Base Ball.
"Por otro lado, cuando un pitcher que usa el "spit ball" está en el box es más fácil que los fielders que están detrás cometan más errores, a consecuencia de lo resbaloso que se pone la pelota. Más aun, un fielder, cuando tiene otra clase de pitcher sabe poco más ó menos donde colocarse para esperar el bateazo, mientras que con un pitcher de "spit ball," esto es cosa de adivinarse. Un hitter zurdo, puede pegar a la derecha y vice versa. Dícese que no hay que temer a los "spit ball" pitchers, porque no pueden controlar la pelota y este juicio a mi entender es ridículo, porque un buen lanzador de "spit ball" tiene tan buen control de la bola como otro pitcher cualquiera. Hace dos

TEATRO ALBISU

Hoy 14 de Agosto, función por tandas.
La vida alegre.
La gatita blanca,
El barbero de Sevilla.

Noches Teatrales

Hoy miércoles 15 comienza la nueva temporada del cinematógrafo del popular Chas A. Prada que tanto se ha distinguido en la amenidad de sus espectáculos.
Habrá muchos atractivos de vistas sorprendentes y las más serán del gusto del público por su igualdad y clarísima luz.
Se sabe que hay gran expectación para el debut de la nueva empresa en el teatro Nacional, donde se espera un lleno.
P. G.

ALBISU

Vida alegre, Gatita y el Barbero de Sevilla, para esta noche. Mañana, beneficio de Antonia Cidoncha cuya fotografía engalana la *Vida Teatral de El Mundo* de hoy, *Gigantes y Cabezudos*, nuevas jotas que cantará Consuelo Baíllo; *La Traperera*, nuevos bailes y nuevos trajes que lucirá María Conesa; y por último *Congreso Feminista*.
Programa lleno de atractivos que justifica el constante pedido de localidades para la función de mañana.
El viernes, *La Dolores*.
T.

PAYRET

Nueva campaña en Payret.
Campaña que promete, porque la realizará la compañía de Burón.
El debut está anunciado para hoy; y con excelente acuerdo, se ha elegido "Expiación," drama del periodista señor Varela Zequeira, estrenado con gran éxito en el teatro Nacional; drama que no hemos visto todavía, pero que, a juzgar por los elogios que le tributa la prensa, es una obra emocionante, y sugestiva y artística.
Burón no se ha limitado a recibir el libro de Zequeira; ha recibido también algunos otros de autores aún noveles, pero que parecen prometer alguna cosa buena, y tiene en estudio unas cuantas obras, que irán sucesivamente desfilando por las tablas de Payret, y que a más del atractivo del estreno, tendrán el de ser producciones de los jóvenes de casa.
Quiera Dios sean excelentes.
Y bien merezca también que esta noche se le llene el teatro.
De *Expiación*, hablaremos mañana.
B.

MARTI

Motensipocosis—se llamaba la película que anoche estrenó Marti; es de Pathé, de gran mérito y de preciosos colores.
La Coreana sigue recibiendo aplausos; nos gusta más bailando que cantando, y es preciso reconocer que toca magistralmente las castañuelas.
El trio, como siempre; insuperable.
Para esta noche, estreno de la película "Venganza de inquilinos."
Y la Coreana cantará nuevos couplets de actualidad.
Se nos olvidaba: se pondrán 18 vistas en cada tanda; y ya es poner, por lo muy poco que la entrada cuesta.
L. de V.

TEATRO MARTI

Empresa Adoty Co.
TANDAS!! TANDAS!!
Vistas Pathé—El Trio Stubberfield.—El gran MONTROSE.
EXITO!—La Bella Coreana.—EXITO!
Couplets y bailes españoles.
UNETA 20 cts. TERTULIA 10 cts.
Tandas!! Tandas!!

DE LA GUARDIA RURAL

En Batabanó se suicidó ahorcándose, el vecino Antonio Acosta y Delgado.
El Teniente coronel Peña, comunicó de Camajuani que de la partida levantada en aquel lugar ha sido muerto Manuel González, prisionero Lorenzo Borges, detenidos por la policía Mamento Triana y Sebastián Moré, y presentados a la Rural y la policía, Arturo Mendoza que fugió de Jefe de la partida y Alberto Rojas (a) Charles y Generoso Hernández.
El Jefe del Regimiento número 3, comunicó de Santiago de Cuba, que ayer fué detenido por la policía de aquella ciudad, el individuo nombrado Salguero, que mandaba la partida de Güineo Morado.
En el Centro de Socorro del segundo distrito fué asistido ayer noche el blanco Manuel García Pérez, de 18 años de edad, vecino de San Miguel número 203, de una intoxicación por fósforo industrial.
Refiere García Pérez, que otro dependiente de la propia casa en que él trabaja, le dijo que no comiera de la carne que habían cocinado, pues había visto dentro del caldero de la misma, una caja de fósforo, lo que él tomó a gusa, pero a los pocos minutos de haberla comido se sintió con fuertes dolores de estómago.
La policía levantó atestado de este hecho, y dió cuenta al señor Juez de guardia.
DETENIDO POR HURTO
Debajo de una cama de la casa Maloja número 88, donde se había escondido, fué detenido el blanco Narciso Valtés Delgado, el que era perseguido por don José Pérez Frades, que lo acusa de ser el mismo que en primero de este mes, lo sorprendió robando ladrillos en la fábrica en construcción calle de Benjumeda esquina a la calzada de Belascoáin.
El detenido fué remitido al Vivac para ser presentado hoy ante el señor Juez Correccional del primer distrito.
LESIONADA GRAVE
En la calle del Sol esquina a Villegas fué anoche arrollado por la guagua número 13 de la línea de Beneficencia y Muelle de Luz, el blanco Manuel San Martín, vecino de Habana número 11, causándole lesiones de pronóstico grave.
La policía dió cuenta de este hecho al señor Juez de guardia, quien se constituyó en el centro de socorro.
El conductor de la guagua fué detenido, y el hecho aparece casual.
AMENAZAS
Charles Nelson, capitán del Dique flotante se presentó ayer tarde en la Estación de Policía de Regla, manifestando que tiene pendiente un juicio en el Juzgado Municipal de aquel barrio con don Oscar Lunar, y que este individuo le ha amenazado con darle una mano de palos, si pierde dicha demanda.
De esta denuncia se dió traslado al Juzgado Correccional competente.
CHOQUE Y AVERIAS
Al transitar ayer tarde por la calle de la Zanja entre Escobar y Gervasio el pardo Felix Torriente Ramírez, conduciendo el coche de plaza número 1056, éste chocó con el carro de tercera de un tren de pasajeros que en esos momentos pasaba por aquel lugar.
El coche fué volcado, sufriendo averías de consideración y el hecho fué casual, según manifestación de Torriente.
ACCIDENTE CASUAL
Trabajando en la casa en construcción en la calle de la Zanja esquina a

Soledad, le cayó una piedra encima de la cabeza al albail Ramón Granedo, vecino de Aguila 116, causándole una herida de pronóstico menos grave.
El lesionado quedó en su domicilio por contar con recursos para su asistencia médica.
MENOR LESIONADA
El doctor Juan Sánchez, se ha hecho cargo de la asistencia médica de la niña María González, de 5 años de edad, vecina de San Jacinto número 13, la que tuvo la desgracia de caerse una herida en la cara palmar derecha, con los fragmentos de una botella, al caerse en el patio de su domicilio.
El hecho fué casual.
HERIDO MENOS GRAVE
En la casa de salud "La Purísima Concepción" fué asistido por el doctor Boda, el blanco Julián Mena Pérez, vecino de Concepción 40, en San José de las Lajas, de una herida causada por proyectil de arma de fuego en la mano izquierda, siendo esta lesión de pronóstico menos grave.
Según el paciente el daño que sufre se lo causó él mismo al dispararse un revólver que estaba examinando.

POLICIA DEL PUERTO

DESERTORES
Los tripulantes del vapor inglés "Somara" Harry Coyle y Harry Johnson fueron detenidos por la policía del Puerto a petición del capitán de dicho buque por ser desertores del mismo.
DETENIDO
Evaristo Betancourt fué detenido a bordo del remolador "Marqués de Balboa", por haber desobedecido al policía del Puerto Manuel Saraza.
UN MENOR PRÓFUGO
El menor Nicolás Ebevarría, que se encuentra prófugo del domicilio de sus padres, Santa Elena número 24, Cienfuegos, fué detenido en los muelles por el Inspector de la Aduana número 24.
Dicho menor llegó a esta ciudad procedente de Cienfuegos, en el vapor "Caridad Padilla".
Por la policía del Puerto después de levantar el acta correspondiente, fué puesto a disposición del señor Alcalde Municipal.
HERIDO
El jornalero Francisco Cardona se causó una herida en la pierna derecha al serle cojida esta entre una plancha y una lingada de sacos, trabajando a bordo del vapor americano "Havana", ingresando en la casa de salud "La Purísima Concepción".

CONTRA EL MALESTAR

Contra el malestar económico hay tan solo un remedio, que está al alcance de todo el mundo y que es bueno que se conozca.
Hacer sus compras en la gran casa de tejidos LA FILOSOFIA que, es el sumum de la economía.
HERIDO
El jornalero Francisco Cardona se causó una herida en la pierna derecha al serle cojida esta entre una plancha y una lingada de sacos, trabajando a bordo del vapor americano "Havana", ingresando en la casa de salud "La Purísima Concepción".

GACETILLA

LA NOCHE TEATRAL.—Empieza hoy su temporada en el gran teatro Nacional la *Metropolitana Co.* bajo la dirección del amigo Chas Prada.
Hay tres tandas.
Consta cada una de catorce vistas cinematográficas, ora cómicas, ora dramáticas, y todas, por igual, procedentes del famoso Pathé.
A peseta la entrada para cada tanda, con derecho a ocupar luneta.
Y los palcos, un peso veinte centavos.
Amenizará el espectáculo el sexteto de Torroella, el indispensable Torroella, que hará gala de su repertorio inagotable.
En Payret inaugura esta noche su temporada la Compañía Burón-Casado con el drama *Expiación* del señor Varela Zequeira.
En Albisu tres tandas.
A las ocho: *La vida alegre*.
A las nueve: *La gatita blanca*.
A las diez: *El barbero de Sevilla*.
Y el viernes, *La Dolores*.
En Marti habrá vistas, trabajará el trío Stubberfield, se presentará de nuevo el equilibrista Montrose y cantará couplets "la bella coreana".
Entre las vistas que han de exhibirse esta noche figura una, en colores, titulada *Fantasia diabólica*.
Nueva en la Habana.
En Actualidades se repetirán las películas estrenadas anoche y habrá bailes y couplets al final de las tandas por Rosita Gil.
Y en Alhamora va a primera hora *La guabinita* y después *El triunfo del obrero*.
Es todo lo que hay.
VERSOS SUELTOS.—
Se batió el gran Julio Ruiz, a sable, y sacó un rasguño.
El contrario, amigo mío, a los dos días se puso a detallarnos el lance:
—¡Le di un sablazo menudo en mitad de la cabeza!
—Es verdad,—contestó Julio,—pero el mio fué mayor.
—¡Si no me dió usted ninguno!
—Sí, hombre, sí; después del lance le pedí a usted treinta duros.
Rafael M. Liern.

RASGO DE TERNURA.—Un día que el joven emperatriz María Teresa, había de ser madre de María Antonia, vagaba por el jardín de su palacio abierto al público, vió en un banco una piedra, perdido entre el follaje, una pobre mujer dormida.
Sin duda había sido vencida por el enervamiento atroz, pues el llanto de un tierno niño que tenía entre sus brazos no bastaba a sacarla del sopor en que se hallaba sumida.
La emperatriz, que a la sazón estaba criando al archiduque José, se emocionó con el llanto de aquel niño, que tendría próximamente la misma edad que su hijo.
Tomóle en sus brazos, teniendo cuidado de no despertar a la madre, y le dió el pecho, con gran asombro de ama que le acompañaba llevando al príncipe imperla.
ANTIFATIAS INEXPLICABLES.—Se cuenta de María de Médica que se podía ver, ni en pintura las rosas, aunque disfrutaba con el olor y la contemplación de las demás flores.
A Erasmo le entraba fiebre con solo oler el pescado.
Los eclipses de luna influían en la salud de Bacon de manera extraña y alarmante.
El rey polaco Ladislao huía de las manzanas como de la peste.
Con la carne de cerdo aconteció al mariscal D'Albert lo que a los monjetanos, fieles observantes del Ecran.
La presencia de un gato espantaba a Enrique III de Francia; la de una liebre, a Ticho Brache y al duque de Esperson; a la vista de los brazos temblaba Escaliger; a la de una mujer, el Czar Juan II.
AL AGUA, PATOS!
—Se tiró a la mar mi novio...
—Y por qué?
—Tras una prenda!
—De tal valor?
—Un cigarro pectoral de La Eminencia!
LA NOTA FINAL.—
Tomando declaración un juez a un gitano que había presenciado el asesinato de un individuo, le dijo:
—¿Y usted que vio?
—Las estrellas del cielo, porque al empezar la pelotera me dieron una bofetá que me dejó sin sentido.

ANUNCIOS

EL JEREZANO
HOTEL, CAFE Y RESTAURANT
de Francisco C. Lainez.
CENAS A 40 CENTAVOS
todas las noches hasta la 1.
HOY: Beefsteack Criolla.
Cachelos de sardinas.
Arroz blanco, pan y café.
Extra Arroz con pollo.
Hay gazpacho a todas horas.
Los del campo no olviden que aquí tienen su casa llegando a la Habana.
Prado n. 102
Teléfono 556. Rfoja Lainez.
12000 123-13 J

DR CALVEZ GUILLEM

Impotencia.—Pérdidas seminales.—Estereilidad.—Venereo.—Sífilis y Hernias ó quemaduras.
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.
C. 1773 49 HABANA 49 26-1AE

SE ALQUILAN

Los dos pisos altos de la casa calle de Aguilar 112, entre Teniente Rey y Amargura. Cada piso se compone de sala, sala y pasillo, comedor, seis cuartos, dos baños, dos inodoros, cocina y escalera independiente para la azoeta. Otros informes en los bajos casa de los Sres. antecor y Comp. en donde están las llaves.
13014 alt. et-7-50-1

GRATIS!

Remitimos por correo, franco de porte, nuestro CATALOGO, ilustrado con lista de precios y al final las ESCALAS Antipolares para graduar la vista. Usted mismo puede moverse de casa, recibir un LENTE ó ESPEJUELO arreglado a su vista.
Todos los días enviamos por correo muchos Espejuelos fabricados en esta casa.
PIEDRAS del BRASIL, primera de primera.
Gemelos de larga vista, Barómetros, Termómetros y otros muchos artículos que verá usted en nuestro catalogo.
R. Gonzalez y Comp.

OBISPO 54. APARTADO 1042

Academia de Corte sistema Marti UNICA EN LA HABANA DIRIGIDA por los Sritas. Giral se ha trasladado a EGIDO 8, ALTOS Se cortan patronos por medida. 13870 alt. 26-ag-14
Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA PRADO Y TENIENTE REY

LA OCASION LA PINTAN CALVA

Y como además de esto no se presenta con mucha frecuencia, sobre todo, la ocasión de adquirir onzas a 8 pesos, conviene que las familias todas de la Habana no dejen pasar por alto la oportunidad que les brindamos de surtirse de magníficas telas, espléndidos vestidos, etc., etc., por menos de la mitad de su valor.
NUESTRA LIQUIDACION ES VERDAD, pues las reformas que aquí se harán nos obligará darlo todo a como quiera.

El Correo de París, Obispo 30
Teléfono n. 398. Rico, Pérez y Compañía
LA CASA DE LOS REGALOS y los CORSETS ELEGANTES.
C. 1754 26-1AE.

TINTURA FRANCESA VEGETAL

La mejor y más sencilla de aplicar.
De venta: en las principales farmacias y sederias.
Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia.
11516 126-7 J

ENGLISH PAGES OF THE DIARIO DE LA MARINA

Havana, August 14, 1907

DEPRECIATED MARKET

It would seem that we are done with armed bands, for a while, at least. Until the next attempt, then, we'll have perfect tranquility throughout the length and breadth of the republic.

To be sure, the epilogue of the latest convulsion was a proclamation by the mayor of Camajuani which is a gem. That mayor is beyond price. He offers fifty dollars a head for men-in-arms, according to that proclamation. Our readers must agree that human live stock could not be further depreciated in the market.

PRESENT CALAMITIES

The following editorial, like the foregoing, is translated from our Spanish columns.

The reappearance of yellow fever in Cienfuegos is a calamity which taken together with others from which we are suffering, makes our present situation somewhat disagreeable.

The first question which naturally occurs to us is: if things like these had happened under the republic, previous to intervention, what wouldn't have been said of the incapacity of the Cubans to govern themselves and of the dangers which on that account threatened the United States?

A telegram to El Mundo states: "Among the American soldiers there is a terrific panic. Many have left their camp, abandoning in their flight even articles of personal use." Of course it was because those articles

might be infected, you know, and anyhow, they'd hamper a man running.

Now the soldiers of Spain were neither so far-seeing nor so valiant. For fear of violating that regulation which reads: "The devise of the military must always be the preservation of honor," they allowed themselves to die by hundreds and thousands, without so much as uttering a complaint.

JOSE DE ARMAS ILL

Sr. José de Armas y Cardenas, editor of these "English Pages" is seriously ill at his home, Consulado 80. It is hoped however that thanks to Dr. Ortiz he will be out again shortly. Meanwhile Miss Irene A. Wright, associate editor, has the "English Pages" in charge.

A NARROW ESCAPE

Friends of Mrs. Edward A. Kummel, who is visiting in Maine, will be pleased to learn that she escaped unhurt from the wreck of a street car on which she was riding on August 7th. On the other hand, Mrs. William H. Eliot, with whom she was at the time, was less fortunate and sustained serious injuries. Mrs. Kummel jumped and freeing herself from the wreckage, avoided being hurled against a telegraph pole against which the car was thrown as the result of a violent head-on collision between it and another. The accident occurred at Kenards Corner on the Atlantic Coast line and not far from Eliot, Maine.

POCKETFUL OF DECREES

Special to the Diario Madrid, August 14.—The minister of war has left for San Sebastian with some decrees for the king's signature.

ACTOR STARTED A FRUIT STORE

Heavy Tragedian—It was a strenuous time we had at Ridge. When I counted all the lemons that had been thrown at us on the stage they numbered over a bushel.

Sweet Singer—But was that not discouraging? Heavy Tragedian—Not at all. When the show busted up we took the lemons and opened a fruit stall.

REBELS ARE ALL IN; HELD FOR SAFEKEEPING

Mendoza, Leader of Camajuani Band, Surrendered.—He Was Wounded in Fight.

SALGUERO CAPTURED

Generals Were Willing to Aid Governor in Downing Bandits.—All Quiet Now.

The authorities made a pretty fair haul of bandits yesterday when Mendoza, the leader of the Camajuani gang was brought in wounded and Salguero, the chief of the Santiago lot was captured at San Luis.

The four members of the band of insurrectionists of Camajuani, Santa Clara province, who escaped when the rural guard attacked the group last Saturday, have surrendered, and now the entire outfit, numbering only six, are in jails at various points in the province.

Mendoza, the leader of the gang, was the last to give himself up. The palace received account of his surrender late yesterday evening. A report came in earlier in the day, telling that three of the band had been taken and that Mendoza was still in the woods, wounded and willing to surrender. That was the first news that the chief had been hurt in the original fight with the rurals.

The energy of the rural guards was undoubtedly the reason for the capture of the entire band. The first attack demoralized the group entirely, and sent flying away from its encampment. Since then the rurals have been in pursuit.

Yesterday morning at 11:45 one of the band, Alberto Rojas, alias Carlos, surrendered to the chief of police at Remedios, and shortly after noon two others, Sebastian More and Manreto Triano, also came in and gave themselves up.

Later in the day Mendoza surrendered at Sagua la Grande, in the same vicinity. The alcalde de Remedios, Sr. Juan Jiménez, sent two dispatches to the provisional governor about the bandits.

The first is as follows: "Alberto Rojas, alias Carlos, presented himself to the chief of police at this place, and upon being identified by Trevino, the first of the alzados captured, was placed in the vivac."

The second message reads: "The police of Camajuani, assisted by the chief of police of this place, have captured Sebastian More and Manreto Triano, who are of the Camajuani party. Both placed in the vivac of this city."

No one in Havana seems to know the exact reason why the men went to the woods, or what they intended to do after they got there. It goes without saying that they were bent on doing more or less marauding, but it is declared that the outfit was primarily political, although no one seems to know in just what way.

There was a report yesterday that one of the captured men had said that the reason he took to the bush was because he had been told that Jose Miguel Gomez was to be president of Cuba and Pino Guerra commander of the rural guard.

Through Lieut. Colonel Bullard U. S. A., Provisional Governor Magoon was yesterday informed of the capture of Emilio Salguero, the leader of the band of at San Luis, a few miles from Santiago de Cuba, which was fired on and dispersed a couple of weeks ago by a detachment of rural guards. Lieut. Colonel Bullard had the following dispatch from R. Ruiz, chief of police at Santiago:

"Emilio Salguero was captured this morning at 10 o'clock by the police, acting under my orders."

Mr. Magoon got a dispatch to the same effect from Governor Perez Carbo, of Santiago province.

El Mundo this morning published a lengthy interview with Salguero from which the correspondent infers that bandit was backed by more influential parties. Salguero neglected to say just why he took the tall timber, contenting himself with first admitting and then denying that he had anything to do with an uprising.

According to the Daily Telegraph, within the last day or two, Governor Magoon has received offers from several generals living in Havana to assist him in apprehending the insurrectionist of Santa Clara.

It is believed that the offer to the governor was made in good faith and the generals wanted to show their friendship to the governor.

Governor Magoon thanked the men who approached him, whose names are not made public, but he found that their services were not necessary.

IMPEDIMENT IN INTELLECT

Miss Dowdon—What an awful talker Mr. Morton is! and how little he says when he speaks!

Miss Kandid—The poor fellow is troubled with an impediment in his thoughts.

—Now there is to be a cruiser fleet for the Pacific, in addition to the battleship aggregation; but it's a little too soon to start overland to view the marine scenic display.

MORE SCANDALOUS STORIES ABOUT RIGO

Mrs. Rigo, Wife of Notorious Violinist, a Prisoner, Threatened With Vitriol.

PRINCESS CHIMAY AGAIN

Asserted That Woman Now With Hungarian Is the Original and Only Clara Ward.

Philadelphia, Aug. 7.—In a \$250,000 suit for slander that has just been brought by Mrs. Isabella J. Martin, of New York, against Mrs. Catherine Rigo, formerly Mrs. Casper Emerson, of this city, who two years ago supported the Princess De Chimay, her own cousin, in the affections of Janesi Rigo, another sensational chapter in the musician's career has begun.

Mrs. Martin makes the most remarkable assertion that it is not the former Mrs. Emerson who is with the violinist, but the Princess De Chimay herself incognito.

Mrs. Rigo contends that she is virtually a prisoner at the Princess Hotel, Atlantic City, because of her fear of Mrs. Martin, who, she says, has threatened her with vitriol and has surrounded her with detectives. Rigo is now playing at the Hotel Rudolph at Atlantic City.

"I am the victim of a conspiracy," Mrs. Rigo said. "A conspiracy, I really believe, which has been fostered by the Princess De Chimay, my cousin, for the purpose of winning my husband back to her by alienating him from me."

"Mr. Rigo thinks that Mrs. Martin is crazy, but I am positive that she is but the agent of the Princess and the Princess's family, who desire to separate us. But that isn't all. Mrs. Martin has threatened to do me bodily harm. I am afraid of her. She has been seen about the Princess's hotel so often that I have been afraid to leave my room. I remain guarded here night and day."

"Moreover, I have been given to understand that this woman has been frequently seen at the Rudolph Hotel, where my husband is playing. That she followed us here from New York to persecute us is evident from the scurrilous letter that she has sent to me by messenger. I do not propose to tolerate that woman any longer. I am already preparing to invoke the law to keep her from annoying Mr. Rigo or myself any longer."

Mrs. Rigo was served on Tuesday last with a summons in the suit that Mrs. Martin has instituted against her. The suit is based upon a statement that Mrs. Rigo made in New York last month in which she declared

ed that Mrs. Martin had thrust herself upon her, declaring that she, Mrs. Rigo, was really the Princess de Chimay, who was trying to conceal her identity; that she was the mother of a fifteen-year old boy, whose parentage she refused to acknowledge.

Mrs. Martin's suit is based on remarks made by Mrs. Rigo that she was persecuted by her. In her bill of complaint, Mrs. Martin says:

"Plaintiff has every reason to believe that most strenuous efforts have been made by all concerned, Thomas Lyon, of Chicago; Mrs. John Morrow, mother of ex-Princess De Chimay, and the sisters of Thomas Lyon, aided by Mr. Rigo, and others to sink in oblivion the hateful name of Princess De Chimay. Plaintiff understands and believes that for five years the defendant known by so many different aliases, has been flitting between America and Europe, changing names constantly in order that she may establish and build up a new name, thereby killing the old name of Princess De Chimay."

"Plaintiff is informed, and so believes, that prior to the meeting of Rigo and Mrs. Casper Emerson at the cafe of the Waldorf-Astoria they were for months before constantly seen in each other's company, and that while driving in the park in a hansom with plaintiff, defendant informed her that Princess De Chimay had changed her entire appearance, had all the skin burned from her face in order to erase the crimson stain that was tattooed there; and also her arm was burned in order to erase the coat of arms of the Chimay family and Rigo's name, and she was so fearful of the outcome that she (the Princess De Chimay) paid her maid \$100 to first try the experiment."

THE SANTIAGO AFFAIR

The following is the account of the recent disturbance in Santiago as given in the Army & Navy Journal. It may be taken as a reflection of the official view of that incident.

"Investigation has shown that the recent disorders in the Province of Santiago, Cuba, which press reports described as revolutionary in character and purpose, were simply the acts of a few local rowdies and thieves. Lieut. Col. Robert L. Bullard 8th U.S. Infantry, who was detailed to investigate the affair, has submitted a report in which he states that the so-called 'revolutionary' organization number only about half a dozen men and that the incident was of so little importance that he decided to forward his report by mail rather than by wire. He adds that two of the trouble-makers have been arrested on charges of horse-stealing and that conditions in the province are tranquil."

"Flor de A. Fernández García"

NEPTUNO 170-172.

R. FERNANDEZ & CO.—PROPRIETORS.

PROFESIONES

Dr. Nuñez, CIRUJANO-DENTISTA, Habana n. 110

ESPECIALIDAD EN DENTISTIA

Dr. Juan F. O'Farrill, ABOGADO, Aguiar 108 1/2, De 12 a 4.

Manuel y Victor Manuel Cardenal, PROFESORES DE ARMAS, Prado 93 A - altos de Payret.

DR. J. RAFAEL BUENO, MEDICO CIRUJANO, Pasco 33 - Vedado, Consultas de 1 a 3.

DR. REGUEYRA, Tratamiento curativo del artrismo, reumatismo, obesidad, neuralgias, dispepsia, neurastenia, parálisis y demás enfermedades nerviosas por medio del masaje y la electricidad.

DR. RAFAEL WEISS, Especialista en partos y enfermedades de las mujeres, Consultas de 1 a 3. Galiano 56, Teléfono 1135.

Dr. Adolfo G. de Bustamante, Ex-Interno del Hospital Internacional de París.—Piel y Enfermedades de la Sangre.

Miguel Rodriguez y Anillo, Médico-Cirujano, Enfermedades de los pulmones y del aparato digestivo. Tratamiento especial de la Tuberculosis por las inyecciones de Tuberculina del Dr. Jacobs (de Bruselas).

ANALISIS DE ORINES, Laboratorio Urológico del Dr. Villadosa (Fundado en 1889).

Dr. R. Calixto Valdes, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

Dr. R. Chomat, Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 354.

Dr. R. CUIRAL, Oculista del Centro de Dependientes y Balcas. Consultas de 12 a 2 (Oficina) y la inscripción al mes.—Particulares de 2 a 4.

COSME DE LA TORRIENTE, ABOGADO, San Ignacio 50 de 1 a 5. Teléfono 179.

JESUS ROMEO, ABOGADO, Galiano 79. Aguiar 91, altos.

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla, Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la Electricidad, Rayos X, Rayos Pínicos, etc.—Parálisis periféricas, debilidad general, raquitismo, dispepsias y enfermedades de señoras, por la Electricidad Estática, Galvánica y Parádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases.

Dr. Juan P. Castañeda, ABOGADO, Consultas de 8 a 11 a. m. — Tejadillo 14.

DR. GARCIA CASARIEGO, MEDICO-CIRUJANO, Amistad 54.—Teléfono 1987.—Consultas de 1 a 3.—Vías urinarias—Enfermedades de las mujeres.—Para pobres: Dispensario "Tamayo".

DR. HERNANDO SEGUI, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD, Enfermedades del Pecho, BRONQUIOS Y GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.

DR. R. CALIXTO VALDES, DENTISTA, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

Dr. R. Calixto Valdes, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

Dr. R. Chomat, Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 354.

Dr. R. Calixto Valdes, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

DR. TAMAYO, Consultas de 12 a 2, todos los días, en Amistad 61 A, Teléfono 1811.

J. B. DOD, CIRUJANO DENTISTA, Ausente, Bernaza núm. 36, entrecasas.

Doctor Juan E. Valdés, Cirujano Dentista, Dr. Pantaleón Julián Valdés, Médico Cirujano, AGUILA NUMERO 78.

DR. JOSE A. PRESNO, Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital N.º 1.—Consultas de 1 a 3.

DR. H. ALVAREZ ARTIS, ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, Consultas de 1 a 3. Consulado 114.

DR. GALVEZ GUILLEM, Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49.

ANALISIS DE ORINAS, Laboratorio Bacteriológico de la Clínica Médico-Quirúrgica de la Habana. Se practican análisis de orina, esputos, sangre, leche, vino, etc. PRADO 165.

DOCTOR DEHOGUES, OCULISTA, Consultas y elección de lentes, de 12 a 3.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS, CIRUJANO GENERAL, Consultas diarias de 1 a 2.

PELAYO GARCIA Y SANTIAGO, NOTARIO PUBLICO, Pelayo Garcia y Orestes Ferrara, ABOGADOS.

DR. R. CALIXTO VALDES, DENTISTA, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

Dr. R. Chomat, Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 354.

Dr. R. Calixto Valdes, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. LAGE, Especialista en SIFILIS Y VENEREO, Cura rápida y radical. El enfermo puede continuar en sus ocupaciones, durante el tratamiento.

J. B. DOD, CIRUJANO DENTISTA, Ausente, Bernaza núm. 36, entrecasas.

Doctor Juan E. Valdés, Cirujano Dentista, Dr. Pantaleón Julián Valdés, Médico Cirujano, AGUILA NUMERO 78.

DR. JOSE A. PRESNO, Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital N.º 1.—Consultas de 1 a 3.

DR. H. ALVAREZ ARTIS, ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, Consultas de 1 a 3. Consulado 114.

DR. GALVEZ GUILLEM, Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49.

ANALISIS DE ORINAS, Laboratorio Bacteriológico de la Clínica Médico-Quirúrgica de la Habana. Se practican análisis de orina, esputos, sangre, leche, vino, etc. PRADO 165.

DOCTOR DEHOGUES, OCULISTA, Consultas y elección de lentes, de 12 a 3.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS, CIRUJANO GENERAL, Consultas diarias de 1 a 2.

PELAYO GARCIA Y SANTIAGO, NOTARIO PUBLICO, Pelayo Garcia y Orestes Ferrara, ABOGADOS.

DR. R. CALIXTO VALDES, DENTISTA, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

DR. JUAN PABLO GARCIA, Especialista en las vías urinarias, Consultas Lus 15 de 12 a 3.

Dr. R. Chomat, Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 354.

Dr. R. Calixto Valdes, Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 105, esquina a San José.

Dr. Palacio, Enfermedades de Señoras.—Vías Urinarias.—Cirujía en general.—Consultas de 12 a 2.—San Lázaro 246.—Teléfono 1342.

Dr. J. Santos Fernandez, OCULISTA, Consultas en Prado 102.

DR. ADOLFO REYES, Enfermedades del Estómago é Intestinos exclusivamente, Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, segrés y microscópico.

DR. JUSTO VERDUGO, Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter de París por el análisis del jugo gástrico.

SOLO Y SALAYA, Abogados, Mercaderes 4. Teléfono 3098.

Dr. ABRAHAM PEREZ MIRO, MEDICO CIRUJANO, Catedrático por oposición de la Escuela de Medicina, San Miguel 182, altos.

DR. JUAN JESUS VALDES, Cirujano Dentista, De 8 a 10 y de 12 a 4.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS, CIRUJANO-DENTISTA, Especialista en piezas protésicas.—Primer dentista de las Asociaciones de Repórteres y de la Prensa.—Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta "La Purísima Concepción".

DR. FRANCISCO J. DE VELASCO, Enfermedades del Corazón, Pulmones, Nerviosas, Piel y Venéreo-sifilíticas.—Consultas de 12 a 2.—Días festivos, de 12 a 1.—Trocadero 14.—Teléfono 459.

MANUEL ALVAREZ GARCIA, ABOGADO Y NOTARIO, Abogado de la Empresa DIABLO DE LA MARINA, De 10 a 11 a. m. y de 1 a 4 p. m.

DR. ENRIQUE PERDOMO, Vías urinarias, Estrictez de la orina. Venéreo, SIFILIS, Dérmole. Teléfono 287. De 12 a 3. Jesús María número 33.

DR. F. JUSTINIANI CHACON, Médico-Cirujano-Dentista, SALUD 43 ESQUINA A LEALIDAD.

DR. ANGEL P. PIEDRA, MEDICO CIRUJANO, Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, bazo é intestinos.

DR. GUSTAVO LOPEZ, Enfermedades del cerebro y de los nervios. Consultas en Belascoain 1026, próximo Reina, de 12 a 2.—Teléfono 1839.

RAMIRO CABRERA, ABOGADO, Galiano 79. Habana. De 11 a 1.

DR. ADOLFO REYES, Enfermedades del Estómago é Intestinos exclusivamente, Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, segrés y microscópico.

DR. JUSTO VERDUGO, Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter de París por el análisis del jugo gástrico.

SOLO Y SALAYA, Abogados, Mercaderes 4. Teléfono 3098.

Dr. ABRAHAM PEREZ MIRO, MEDICO CIRUJANO, Catedrático por oposición de la Escuela de Medicina, San Miguel 182, altos.

DR. JUAN JESUS VALDES, Cirujano Dentista, De 8 a 10 y de 12 a 4.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS, CIRUJANO-DENTISTA, Especialista en piezas protésicas.—Primer dentista de las Asociaciones de Repórteres y de la Prensa.—Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta "La Purísima Concepción".

DR. FRANCISCO J. DE VELASCO, Enfermedades del Corazón, Pulmones, Nerviosas, Piel y Venéreo-sifilíticas.—Consultas de 12 a 2.—Días festivos, de 12 a 1.—Trocadero 14.—Teléfono 459.

MANUEL ALVAREZ GARCIA, ABOGADO Y NOTARIO, Abogado de la Empresa DIABLO DE LA MARINA, De 10 a 11 a. m. y de 1 a 4 p. m.

DR. ENRIQUE PERDOMO, Vías urinarias, Estrictez de la orina. Venéreo, SIFILIS, Dérmole. Teléfono 287. De 12 a 3. Jesús María número 33.

DR. F. JUSTINIANI CHACON, Médico-Cirujano-Dentista, SALUD 43 ESQUINA A LEALIDAD.

DR. ANGEL P. PIEDRA, MEDICO CIRUJANO, Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, bazo é intestinos.

DR. GUSTAVO LOPEZ, Enfermedades del cerebro y de los nervios. Consultas en Belascoain 1026, próximo Reina, de 12 a 2.—Teléfono 1839.

RAMIRO CABRERA, ABOGADO, Galiano 79. Habana. De 11 a 1.

MORE SPANISH TROOPS LANDED AT CASA BLANCA

Transatlantic Liner "City of Cadiz" Reaches Destination.—Refugees at Cadiz.

GERMANY WATCHING

French Bomb Accidentally Explodes Alongside Spanish Gunboat Causing Damage.

Special to the Diario

Madrid, Aug. 14.—Telegrams from Ceuta, Melilla and Tangiers state that quiet prevails.

The transatlantic liner "City of Cadiz" has arrived at Casa Blanca and there disembarked the forces she carried. The troops have encamped at a distance of five kilometers from the town.

Various Spanish families, refugees from Casa Blanca, have arrived at Cadiz.

The commander of the gunboat, "Don Alvaro de Bazan," is warm in his praises of the conduct of the Spanish forces landed at Casa Blanca. He states they put the Moors to rout against heavy odds.

One of the dynamite bombs hurled by the French warship "Gloire" exploded alongside the "Don Alvaro de Bazan," causing some damage to a small boat and to one canon. Nobody was hurt.

Berlin, Aug. 14.—Although the German foreign office accepts the French and Spanish assurances regarding the action taken at Casablanca, yet there is somewhat tense interest in the proceedings there because it is evident that the French occupation of the place will continue until the international police force is organized.

The French are now operating at one point with a larger force than terms of the Algeiras convention authorized for all the six towns where foreigners reside. Hence, when the police force is fully organized, the contention may be raised that it is inadequate and must be assisted in emergencies by French troops.

There is also a feeling that there has been unreasonable delay in organizing the police. Sixteen months have elapsed since the Moroccan treaty was signed by the powers and the Swiss commandant of the police was appointed eight months ago, yet nothing has really been done to establish the police force, although from the French standpoint the situation was urgent before the Algeiras conference assembled. However, there is no disposition here to agitate the matter. For the present France will be given a free hand with the view of seeing what will happen.

ANOTHER SOLDIER DOWN WITH FEVER

One American and Two Natives Found to Have the Disease.—Situation Considered Serious.

NO CASES IN HAVANA

Large Force Cleaning up Cienfuegos. Army Corps Advised Against Hospital's Location.

The department of sanitation received a report yesterday that Joseph Walcott, an American soldier, stationed at Cienfuegos, has yellow fever. This makes eight cases among the troops at Cienfuegos, but so far only Hospital corps men, whose quarters are apart from those of the main body of troops, have been affected, and it is not believed that the disease has gotten in among the soldiers of the Fifteenth cavalry. So far there have been no symptoms to suggest that the fever has affected any of the soldiers save those stationed around the hospital. The officials here think that Walcott is a Hospital corps man, although they are not advised on this point. No further deaths have been reported.

Besides Walcott, there were two other cases of the disease reported from Cienfuegos yesterday. The patients are both Spaniards. Their names are Gloria Santos and Celestino Alonso.

It was learned here in Havana yesterday that when the American troops were first sent to Cienfuegos, the Medical corps of the army objected to putting the hospital in the same building with a private concern, deeming it imprudent to take such a step. The other military authorities, however, insisted and the hospital was put into the building with the private establishment of Dr. Landa, a physician of Cienfuegos, and a brother of the acting secretary of justice. Just who is responsible for the location, if any particular man really is, has not been made clear.

The department of sanitation now has about two hundred men in Cienfuegos. The city is in a bad sanitary condition, and every effort is being made to improve the situation. The department here has sent down sixty experienced workers and thirty more are about to start.

The sanitary department yesterday received a report of the mysterious burning of a residence at 128 Castillo street in Cienfuegos, where a Spaniard named Enrique Marina was taken with yellow fever. The department's dispatch on the subject said:

"The house at 128 Castillo street, which was sealed up yesterday, at 6 p. m., caught fire at 7 a. m., after it

had been opened and turned over to the owners at 6 a. m. The inspector, Sr. Bustillo, directed the work, which was inspected by me before the house was sealed up. The merchandise in the house was insured."

There is no fever in Havana at present. The case of a Canary Islander, who was taken to one of the local hospitals a few days ago with what was believed to be yellow fever, has turned out to be a case of "icterus contagioso," which means infectious jaundice, and is known as Weil's disease because of the man who discovered it. The symptoms are somewhat like those of yellow fever. The man had not been outside of Havana for many months and, thinking that he had yellow fever, the authorities were somewhat apprehensive. Major Kean, head of the department of sanitation, made a personal investigation of the case yesterday, and found that the man didn't have yellow fever.

NEW CASE OF FEVER

Another case of yellow fever was reported this morning. The sick man is Luis Pareda, a Spaniard, and he was taken sick at San Nicolas de Guines.

AIRSHIP FLIGHTS FOR \$1000 PRIZES

Strange Flying Machine at Jamestown on Aeroplane Day. Sep. 14. Serie of Competitions.

Airship flights for a thousand dollar cup will be the feature for Aeroplane Day at the Jamestown Exposition, September 14, at which time many prominent members of the Aero Club of America and a number of well known aeronautical men of Europe will be the guests of the exposition.

The feature of the day will be the competition for a flying machine trophy, in which will be entered only flying machines of the heavier-than-air type.

In an interview with Israel Ludlow, director of aeronautics of the Jamestown Exposition, the first list of the probable contestants has been secured.

Mr. Ludlow himself is now putting the finishing touches on his latest aeroplane, which will enter the contest. The engine for the machine has just arrived from the builders, and the aeroplane will be tried out some time during the present month. Mr. Ludlow states that this machine is 40x25 feet in size, and twice as large as any he has heretofore constructed. When it enters the contest Captain

T. T. Lovelace will be the aviator. The machine is on a pontoon boat, and its designer expects to have a torpedo boat to tow it on the day of the contest.

Others expected to participate in this contest are: Dr. Alexander Graham Bell, the inventor of the telephone, on boat; Peter Cooper Hewill, on boat and the largest aeroplane ever constructed, weighing 9000 pounds, and 45 feet in length; A. M. Herring, machine on wheels; George Whitehead, Bridgeport, Conn., on wheels; G. Curtis Gillespie, Brooklyn, on wheels; John F. Holland, the inventor of the submarine boat, a flapping wing device; Albert Dufour, Milwaukee, Wis., a machine separated by shooting down a 40 foot slide.

The contest will take place over Lee's parade grounds and the waters of Hampton Roads, just off the Exposition grounds. The rules governing the competition, which have been published, were formulated by the Aero Club of America. The trophy offered is valued at \$1000, and it is open to competition by inventors the world over.

This will be the inauguration of a series of competitions which will in the future be held annually. The machine which accomplishes the required flight in the shortest time and with the best display of stability and ease of control shall be declared the winner.

KILLED AFTER A QUARREL ABOUT MONEY

Goold Dismembered Body and Aided by Wife Packed Pieces in Trunk for Shipment.

By Associated Press.

Marseilles, Aug. 13.—Vere St. Leger Goold today confessed to the authorities that he murdered Emma Levin, whose body was found in a trunk. He declared that he was alone committed the crime and that he killed the woman with a hunting knife after a quarrel over money matters.

He also declared that he alone dismembered the body and that his wife helped him to place it and the limbs in the trunk and suitcase. The self confessed murderer said that he took the woman's jewelry, not for the value of it, but to prevent its being found in his apartments.

Mrs. Goold corroborated her husband's confession in all of its details.

HIS LAST WISH

Doctor—Have you any last wish? Patient—Yes. I wish I had had some other doctor.—Sloper's.

SPAIN AND ARGENTINE EXCHANGE COMPLIMENTS

King Alfonso Has Decorated Officers of Schoolship at Anchor at San Sebastian.

BANQUETS GALORE

Commandant and Officers of "President Sarmiento" Guests of Honor at Functions.

(Special to Diario)

San Sebastian, August 14.—The Argentine minister gave a banquet last night to the officers of the schoolship "President Sarmiento." Local authorities, the minister of State, and other notables were present.

Alfonso has bestowed decorations on the officers of the visiting ship. At another banquet given the Argentine officers at Miramar, both the king and the commandant offered toasts, pledging mutual feiendship.

—Morocco, in the vicinity of Casablanca, is furnishing the latest object lesson in race suicide.

AT PHONE SHE HEARD HIM SHOOT

Rejected Suitor Makes Unsuccessful Though Dramatic Attempt to End His Life.

Pine Bluff, Ark., August 14.—After she had spurned him repeatedly, T. M. Leibig, a prominent young druggist of this city, telephoned to Miss Pauline Rogers last night.

"Don't want to talk to you," she said and hung up the receiver. Leibig called her a second and third time. When she consented to talk with him he told her she soon would hear something she would regret all her life.

"What?" she inquired. "Well, listen," came over the wire, and the young woman almost fainted when she heard the report of a revolver.

She immediately notified the police and the young man was found with a bullet wound in the side, from which he will recover.

EXTRADITION TREATY

Special to the Diario

Madrid, August 14.—The American minister and the minister of state are conferring concerning the extradition treaty to which the United States and Spain are parties.

SITUATION AT FEZ IS VERY SERIOUS

News Reaches Paris that People Are About to Rise Against Government.—No Defense

EUROPEANS IN PERIL

Foreign Resident Colonies Have No Means of Escape from that City.—News Scarce.

By Associated Press

Paris, Aug. 14.—According to the Elclair's special correspondent in Tangier, the situation at Fez is serious in the extreme.

The people are on the point of rising against the government and the government has no means of adequately defending itself.

The outbreak will probably take the form of an attack on Europeans especially and the foreign resident colonies have no means of escaping from the city. They are liable to massacre.

The French authorities are apprehensive.

Paris, Aug. 14.—The government issued an official note this afternoon, denying the report circulated that reinforcements for Casa Blanca have been refused. The note states that General Drude has not asked for more troops.

AT THE PLAY HOUSES

National Theatre.—San Rafael and Prado.—Moving pictures in hourly acts, beginning at 8:15. Prices, \$1.20 to 10 cts.

Payret Theatre Prado corner of San José.—Spanish Dramatic Company. Regular performance this evening beginning at 8:30 o'clock; Expiación!

Albisu Theatre.—At the head of Obispo street: Spanish Zarzuela Company. Regular performance this evening beginning at 8 o'clock: La Vida Alegre, La Gatita Blanca, El Barbero de Sevilla. Prices \$1.00 to 5 cts.

Actualidades Theatre.—Monserrate No. 8.—Moving pictures in hourly acts. Rosita Gil. Prices from 60 cts. to 10 cts.

Alhambra Theatre (For men only).—Consulado corner of Virtudes. Regular performance this evening at 8:15, La Guabinita; 9:30, El Triunfo de Obrero. Prices 40 to 20 cts.

EL CASINO GRAND CAFE AND RESTAURANT. High Service, First class drinks, Moderate prices. MONSERRATE AND OBISPO (below the Asturianos Club)

LA ESTRELLA MANUFACTORY OF FINE CHOCOLATES, BISCUITS, CONFECTIONARY AND TROPICAL PRESERVED FRUITS FOR EXPORT THE LARGEST IN THE ISLAND VILLAPLANA, GUERRERO & CO. 62, INFANTA 62, HAVANA. CUBA.

EL DORADO Cafe and Billiards saloon. Record and Rapid-proprietors PRADO 101 Opposite to the DIARIO DE LA MARINA Lunch and suppers at all hours. Pastry, confections, ice-creams, and refreshments. American and Cuban Diners.

AVISOS CAJAS RESERVADAS Las tenemos en nuestra Bóveda construída con todos los adelantos modernos y las alquilamos para guardar valores de todas clases, bajo la propia custodia de los interesados. En esta oficina daremos todos los detalles que se deseen. Habana, Agosto 8 de 1917. AGUIAR N. 108 N. GELATS Y COMP BANQUEROS. 1840 156-14AG.

Cajas de Seguridad Las alquilamos en nuestra Bóveda, construída con todos los adelantos modernos, para guardar acciones, documentos y prendas bajo la propia custodia de los interesados. Para más informes diríjanse á nuestra oficina Amargura núm. 1. H. Upmann & Co. (BANQUEROS) C. 3050 79-15My

GIROS DE LETRAS N. GELATS Y Comp. 108, AGUIAR 108, esquina A AMARGURA Hacen pagos por el cable, facilitan cartas de crédito y giran letras a corta y larga vista sobre Nueva York, Nueva Orleans, Veracruz, Méjico, San Juan de Puerto Rico, Londres, París, Burdeos, Lyon, Ginebra, Hamburgo, Roma, Nápoles, Milán, Génova, Marsella, Havre, Leila, Nantes, Saint Quintin, Dieppe, Toulouse, Venecia, Florencia, Turin, Masino, etc así como sobre todas las capitales y provincias de ESPAÑA E ISLAS CANARIAS C. 1478 156-14L

HIJOS DE R. ARGÜELLAS BANQUEROS MERCADERES 36, HABANA Teléfono núm. 76. Cables "Ramosca" Depósitos y Cuentas Corrientes. — Depósitos de valores, haciéndose cargo del Cobro y Remisión de dividendos e intereses. — Préstamos y consignación de valores y frutos. — Compra y venta de valores públicos e industriales. — Compra y venta de letras de cambio. — Cobro de letras, cupones, etc., por cuenta ajena. — Giros sobre las principales plazas y también sobre los pueblos de España, Islas Baleares y Canarias. — Pago por Cables y Cartas de Crédito. C. 1478 156-14L

LA CERVEZA TROPICAL, ES AGRADABLE Y PURA ESTOMACAL Y SANA. INIMITABLE EN SU AROMA. OPTIMA EN SU GLASE. ULTRA SUPERIOR EN TODO. POR ESTAS CUALIDADES ES LA MAS AFAMADA EN LA ISLA DE CUBA. Oficinas de la fábrica: UNIVERSIDAD, 34 Teléfono N. 6137—Dirección telegráfica, NUEVAHIELO. HABANA

LA EMINENCIA CIGARROS Esta fábrica, sigue poniendo cupones en sus cajetillas y no caducan. Caliano, 98. J. Vales y Comp.

ZALDO Y COMP. CUBA núm 76 y 78 Hacen pagos por el cable, giran letras a corta y larga vista y dan cartas de crédito sobre New York, Filadelfia, New Orleans, San Francisco, Londres, París, Madrid, Barcelona, y demás capitales y ciudades importantes de los Estados Unidos, Méjico, y Europa, así como sobre todos los pueblos de España y capital y puertos de Méjico. En combinación con los señores F. H. Houll et Co. de Nueva York, reciben órdenes para la compra y venta de valores ó acciones cotizables en la Bolsa de Nueva York, cuyas cotizaciones se reciben por cable diariamente. C. 1473 78-14L

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante LIBRE de explosión y combustión espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la factoría establecida en BELLAÉ, en el litoral de esta Bahía. Para evitar falsificaciones, las luces llevan estampadas en las tapitas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica. UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley a los falsificadores. El Aceite Luz Brillante que se cotiza al por mayor y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN HERMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más puro. Este aceite posee a gran ventaja de no inflamarse en el caso de romperse las lámparas, cualidad muy recomendable PARA EL USO DE LAS FAMILIAS. Advertencia a los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminosas, al de mejor clase importado del extranjero, y se vende a precios muy reducidos. También tenemos un completo surtido de BENNY y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, a precios reducidos. The West India Oil Refining Co.,—Oficina: SANTA CLARA, 5.—Habana 26-14AG C. 1470